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En la Ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre, el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “De 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42 y 74 fracción II de la Ley Orgánica del 
Municipio en el Estado de Zacatecas, siendo las 19:56 horas del día 09 de 
diciembre del año 2008, se declara abierta esta Sesión Extraordinaria de Cabildo 
número veintiséis”. 1.- Lista de Asistencia: El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, procedió a pasar lista, encontrándose 
presentes: “el Ciudadano Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván, la C. 
Síndico Municipal, Ing. María del  Consuelo Argüelles Arellano, los Ciudadanos 
Regidores: 1.- Salim Francisco Valdés Sabag, 2- Rodrigo Román Ortega, 3- Raúl 
Dueñas Esquivel, 4.- Gabriela Reyes Cruz, 5.- Osvaldo Contreras Vázquez, 6.-
Manuel Gerardo Lugo Balderas, 7- María Judith Hernández Terrones, 8.- Armando 
Moreno García, 9.- Emilio Parga Carranza, 10.- Ma. de los Ángeles Fernández 
Guerrero, 11.- Ubaldo García Escareño, 12.- Elena García Villa, 13.- Milagros del 
Carmen Hernández Muñoz, 14.- Jorge Fajardo Frías, 15.- Bertha Dávila Ramírez, 
16.- Javier Reyes Romo, 17.- Gabriela Evangelina Pinedo Morales, 18.- Jaime 
Ramos Martínez, 19.- Cruz Tijerín Chávez. No así el C. Regidor Fernando Becerra 
Chiw, quien solicitó le fuera justificada su inasistencia”. Me permito darle lectura al 
siguiente documento: 
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2.- Declaración de Quórum Legal: El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, comenta: “informo que se cuenta con una asistencia de 21 
integrantes del Honorable Cabildo, por lo cual, existe quórum legal para sesionar y 
en consecuencia los acuerdos que emanen de esta sesión tendrán plena validez”. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: “le solicito señor  Secretario de  Gobierno, de lectura al orden del día.” 
3.- El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, 
manifiesta: “daré lectura al orden del día: 1.- Lista de Asistencia. 2.- Aprobación en 
su caso de Quórum Legal. 3.- Aprobación en su caso, del orden del día. 4.- 
Aprobación en su caso, de la renuncia que presenta al cargo de Tesorero 
Municipal, el L. en C. Jesús Oscar González Macias. 5.- Aprobación en su caso, de 
la propuesta para designar al Tesorero Municipal, para la Administración 2007-
2010. 6.- Toma de protesta del Tesorero Municipal, para la Administración 2007-
2010. 7.- Aprobación en su caso, de la licencia que por tiempo indefinido presenta 
la C. Ing. María del Consuelo Argüelles Arellano, para separase al cargo de Síndico 
Municipal, de la Administración 2007-2010. 8.- Aprobación en su caso, de la toma 
de protesta del Síndico Municipal Suplente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: “le solicito al Secretario de 
Gobierno, se sirva tomar la votación correspondiente con relación a la aprobación 
del orden del día”. Interviene el C. Regidor Jorge Fajardo Frías,  para manifestar: 
“muy buenas noches a todas y a todos, con el permiso de este Honorable Cabildo 
yo tan solo antes de llegar a la votación para aprobar el orden del día, quisiera 
hacerle una pregunta al señor Secretario de Gobierno Municipal, desde el día 26 de 
Noviembre le hicimos llegar un escrito tanto el Presidente de la Comisión de 
Desarrollo Económico como su servidor Presidente de la Comisión de Desarrollo 
Rural, en el cual le pedimos que agendara un asunto en el orden del día de la 
siguiente Sesión Extraordinaria que fue la pasada, sin embargo no fue incluido y 
ahora en esta misma sesión no viene agendado, entonces yo solicito atentamente 
señor Presidente que sea agendado el asunto que hicimos llegar en tiempo y 
forma. Es cuanto señor Presidente”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, menciona: “con el permiso del Pleno yo quiero solicitar 
una disculpa al Señor Regidor Fajardo, efectivamente su punto de acuerdo esta ahí 
junto con otros puntos, incluso de la sesión Ordinaria pasada que se suspendió. Me 
comprometo formalmente para que este agendada para la próxima sesión Ordinaria 
y le pido una disculpa por la omisión. En la próxima sesión de Cabildo aunque no 
sea Ordinaria, se agendaría la próxima sesión”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “si sesión Ordinaria o 
Extraordinaria, pero para que quede asentado. Sírvase a tomar la votación 
Secretario”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, 
menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable cabildo de Zacatecas se 
les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano con relación al 
punto número 03, con relación al orden del día, quienes estén por la afirmativa 
sírvanse a manifestarlo”. Interviene el C. Regidor Rodrigo Román Ortega,  para 
comentar: “antes si me permitieran, hacer una observación en el punto 07 de la 
aprobación en su caso de la licencia que quedara modificado, al menos a mi me 
llama la atención, el tiempo indefinido, creo que la compañera María del Consuelo 
va a tener tiempo perfectamente bien definido, el espacio que va ocupar como lo va 
hacer a partir del próximo jueves y tiene la fecha hasta el 30 de Agosto del 2009, 
con el propósito de que se reintegrara puntualmente a este, por que si lo 
aprobamos así quedaría como punto, como tiempo indefinido si lo aprobamos aquí, 
entonces yo considero que si”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “¿dónde está el licenciado Jiménez?, 
haber licenciado de la justificación legal”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, 
Lic. Roberto Luévano Ruiz, explica: “a ver, si me permiten por favor, no mas por 
una moción de orden, efectivamente la Ley Orgánica solo contempla dos tipos de 
Licencias, las definidas y las indefinidas. Cuando son definidas son por un plazo 
menor a 15 días, si son mayor a 15 días por fuerza así lo marca la Ley Orgánica 
tiene que ser indefinidas, pero finalmente la Ley Orgánica lo marca como indefinida 
si excede más de los quince días, el punto esta correcto”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “como 
menciona Rodrigo, el punto como tal es correcto si quieren ahorita en este 
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momento este es otro punto, podemos discutirlo en su momento de acuerdo al 
escrito que nos hace llegar la Ingeniero María del Consuelo, para darle celeridad, 
pero si aclarar que tiene que ser porque la Ley Orgánica lo marca es por tiempo 
indefinido, aunque se reintegre en un mes o en nueve mese o en diez meses. 
Entonces lo discutimos en el punto, muy bien pero esta bien el comentario de 
Rodrigo, adelante Secretario”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la 
mano con relación al punto número 03, con relación al orden del día. El  cual es 
aprobado por 20 votos a favor y 1 abstención (regidor Jorge Fajardo Frías)”. (Punto 
de Acuerdo número 250) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “le solicito Secretario de Gobierno 
Municipal, continúe con el orden del día”.El Secretario de Gobierno Municipal, 
Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: “doy cuenta al Honorable Cabildo que el 
siguiente punto a desahogar es: 4.- Aprobación en su caso, de la renuncia que 
presenta al cargo de Tesorero Municipal, el L. en C. Jesús Oscar González 
Macías.  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “si tienen algún que comentar con relación a este asunto se les concede 
el uso de la voz en primera ronda, inscribiéndose los regidores: Javier Reyes 
Romo, Bertha Dávila; Jaime Ramos, Rodrigo Román y Salim Valdés. Adelante 
regidor”. Se le concede el uso de la voz al C. Regidor Javier Reyes Romo, quien 
comenta: “buenas noches compañeras y compañeros de este Pleno del 
Ayuntamiento de Zacatecas, la verdad es que este punto en particular siempre es 
difícil cuando se trata de un compañero, cuando se trata de un amigo y de una 
gente con la que hemos compartido trabajo, responsabilidades y bueno, sin 
sabores también, y es difícil además porque un funcionario con alta responsabilidad 
que le confirió este mismo Ayuntamiento en septiembre del 2007 y que en ese 
entonces había plena confianza, certidumbre, seguridad de que el funcionario 
pudiera cumplir durante los tres años el encargo, la responsabilidad, con diligencia, 
pues con todo lo que lleva un cúmulo de motivaciones en general sobre el 
desempeño que tiene bajo si ni nada menos ni nada más la hacienda municipal del 
Municipio. La verdad es que tampoco podemos forzar de ninguna  manera a ningún 
funcionario a que permanezca, pero en este caso en particular a mi esta renuncia 
con carácter de irrevocable me huele a otra cosa, a mi me huele más que a 
renuncia irrevocable, a mi me deja el sentir de que es una renuncia forzada. Una 
renuncia que sale por circunstancias que la verdad ni él mismo tenía bajo su propia 
voluntad porque tuve la oportunidad de platicar con  el compañero funcionario hace 
unos días y la verdad estaba contrariado, estaba también con la esperanza de que 
pudiera cambiar el curso de esta decisión que posiblemente ya se había tomado 
desde hace algunos días, semanas o hasta meses, pero la verdad no quisiera estar 
en su lugar ni en su pellejo, todos estos días y todo este tiempo con la 
incertidumbre y además con la consiga de que iba a dejar el cargo y la 
responsabilidad, y lo digo que no quisiera estar en su pellejo, porque me imagino 
que a de haber sido muy difícil para el propio compañero haber pasado por todo 
este  proceso, además con una circunstancia muy especial en relación a la revisión 
especial que se le hizo al Municipio de Zacatecas y donde él directamente pues 
tiene alguna responsabilidad en encabezar las aclaraciones, las observaciones 
realizadas por la Auditoria Superior del Estado y pues donde si es un trabajo fuerte 
e intenso. Quiero expresar mi solidaridad con el compañero Oscar, es lo único que 
queda ya, porque insisto aquí ya hay una decisión que independientemente que se 
vaya a ratificar aquí en el Cabildo ya está tomada y ya esta tomada en un consenso 
que se hizo fuera de esta mesa y que ya no tiene vuelta de hoja, ni vuelta para 
atrás. El compañero se va y se va, ya no hay ninguna oportunidad y la verdad que 
en esa circunstancia yo le comentaba al compañero Oscar que de qué manera 
podríamos ayudarle o tratar de buscar algunas alternativas, pero bueno el 
compañero ya no tenía tampoco el ánimo para poder generar una actitud de 
iniciativa en favor de su propia responsabilidad. No quiero ahondar más porque 
bueno tampoco vamos a hacer el escaneo en relación al trabajo y la 
responsabilidad del propio compañero, yo creo que la dignidad ante todo y sobre 
todo pues ojala el compañero en sus proyectos, en su definición a futuro tenga 
expectativas importantes, eso sería cuanto señor Presidente”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias 
regidor. Adelante regidor Jaime Ramos”. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, 
expresa: “con el permiso del Pleno, la administración como tal y todos los que 
estamos aquí en esta mesa es claro que tenemos desencuentros muy palpables en 
la cuestión administrativa y lo hemos hecho conocer. Sin embargo decíamos en 
sesiones pasadas, en reuniones pasadas informales, que no era el momento 
porque en esta mesa esperábamos, en esta misma mesa, este mismo día, porque 
podemos estar muchas veces en esta mesa, se revisaran no nada más el asunto 
del compañero Oscar, sino otras áreas que sabemos que igual o peor puedan estar 
en esas condiciones, desde el trato, desde lo administrativo, desde la forma de 
hacer su trabajo, de tratar la persona o sea hay muchas situaciones que podemos 
revisar, muchas aristas que nos pueden llevar a revisar una u otra área, 
departamento o secretaría. Sin embargo bueno coincidimos en el hecho de que el 
compañero Oscar no esta en el mejor de los ánimos, se le aventó en un barco solo, 
en ese sentido yo creo que este Ayuntamiento debe de reconocer el esfuerzo que 
hizo el compañero, el esfuerzo de llevar a buen puerto esta administración y que 
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bueno, como son espacios de confianza pues seguramente se le acabo esa 
confianza y sin embargo nosotros planteábamos la revisión misma todavía de que 
viéramos y en una sesión como está reconocimos y hacíamos la observación de 
que no nada más estaba el error en Oscar, sino que había varios secretarios 
incluyendo los regidores, no le estábamos ayudando y lo reconocíamos nosotros, 
siendo nosotros mismos los principales críticos de su funcionamiento y bueno pues 
nada más refrendarle al compañero Oscar que no esta por aquí, bueno nuestro 
reconocimiento, nuestra amistad porque es lo único que podemos brindarle y que 
seguramente esto es así, hoy estamos arriba mañana estamos abajo y no sabemos 
en que momento volvamos a coincidir en estar juntos y trabajar juntos ante esa 
situación yo quiero reconocerle pues y le deseo al compañero un mejor futuro, un 
mejor desempeño que donde este el compañero tenga esa amplitud o característica 
que siempre la tuvo y que a lo mejor lo desesperábamos en el diálogo, entonces 
eso sería. Entiendo de igual forma que es una decisión tomada, es una decisión 
que ya esta hecha, que lo único que se tiene que hacer es validar esa decisión, 
sería cuanto señor Secretario”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias regidor. Adelante regidora”. 
La C. Regidora Bertha Dávila Ramírez, manifiesta: “con el permiso del Pleno, 
antes que nada si quiera le hubieran dicho a Oscar que actualizara su renuncia, es 
penoso en serio como en otras ocasiones miembros de algunas comisiones llegan 
con dictámenes de fechas ya con mucho tiempo de antelación y yo no soy del 
Partido Acción Nacional pero porque conozco los principios del mismo, lamento 
mucho que la propia fracción le de el espaldadazo a un militante de su partido, que 
es de sentirse vergüenza ajena como lo he dicho en muchas ocasiones y más 
lamentable es que se vaya cuando hay otros compañeros secretarios que tampoco 
han cumplido con su responsabilidad, ni con su función que le han abonado a las 
cosas que están pasando en este momento en este Ayuntamiento y que cuando en 
su caso la fracción del P.R.D. quiso reivindicar su área no la han querido tocar. Tal 
pareciera que si hay un compromiso más allá de venir a hacer un trabajo de 
transparencia, de una verdadera vigilancia en el control y en el ejercicio de la 
misma, y que esperemos que así como están aceptando esta renuncia con fecha 
17 de octubre del 2008, y de haberlo tenido en la incertidumbre aproximadamente 
dos meses, ojala y se empiece a valorar con toda la seriedad por quienes así 
vamos asumir en este momento el voto en este punto, el actuar de los otros 
secretarios, porque tan penoso es que se vaya un hombre de un carácter que tolero 
a todos, como tan penoso es que se deje a un secretario que se dio a golpes con 
un subsecretario el fin de semana pasado, y que ahí no se quiera tomar cartas en el 
asunto, tan penoso es que se ostenta y se deja a un funcionario que se dice ser 
Director de Comunicación Social que el fin de semana agredió a una  ciudadana de 
Zacatecas. Creo que este tipo de actos mucho de enaltecer el desarrollo y el buen 
funcionamiento de este Cabildo lo demerita, lamento mucho que también en estas 
condiciones se haga la salida del señor Tesorero cuando todavía hay una auditoría, 
un resultado de una auditoría especial y ya se este asumiendo y aplicando justicia 
por quienes aquí hoy estamos sentados, lamento pues que no haya hecho el 
mismo trato para con los demás miembros de esta administración pública, cuando 
nos pidieron el voto nos lo pidieron porque eran los mejores hombres, las mejores 
mujeres quienes venían a ocupar determinados espacios de secretarios, de 
directoras, de jefa de departamento, que lamentable que hoy quien abogo por ellos, 
este actuando de esta forma tan dolosa sobre todo porque hay una auditoría que 
todavía no están los resultados. Lamento mucho también hay que decirlo que 
cuando fuimos previamente convocados en el mes de octubre para quienes leemos 
los documentos que nos hacen llegar, me hicieron llegar una terna para ocupar el 
cargo de Tesorero, unos curriculums muy amplios con nombre muy diferentes a los 
que hoy aquí también me hacen llegar junto con la renuncia de Oscar. Si con esa 
seriedad se están tomando las decisiones compañero, enhorabuena. Creo que este 
Ayuntamiento no cabe duda que mucho de ir para adelante estamos retrocediendo 
en pasos agigantados hacia atrás y como miembro de este Pleno en lo particular a 
mi me avergüenza mucho, me avergüenza mucho que me presenten una renuncia 
ni siquiera actualizada, que me hagan llegar curriculums diferentes a los que me 
hicieron llegar en un primer momento. Creo que no hay seriedad compañeros, ni 
para tomar estas decisiones en esta mesa, es cuanto en mi primera participación”. 
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El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: 
“gracias regidora. Adelante regidor Rodrigo Román”. El C. Regidor Rodrigo 
Román Ortega, expresa: “nada más que aquí violaríamos la ley, porque aquí la 
concede el Presidente Municipal. (El C. Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón 
menciona: Adelante Rodrigo Román). “Con el permiso de usted señor Presidente y 
con el permiso del Secretario, compañeros regidores y nuestra flamantísima 
Síndico que se nos va a ocupar un puesto mayor de importancia y a los medios de 
comunicación mi respeto y mi aprecio de siempre. Hace apenas un año y fracción 
recuerdo cuando nos reunimos por ahí en el comité de nuestro partido para 
oscultar, para revisar, los hombres prominentes que proponían en ese tiempo para 
que ocuparán los diferentes cargos de esta administración, yo les decía que no 
eran los mejores en ese tiempo y se aferraron a que si. Hoy solamente al que no ve 
o al que no escucha saben perfectamente que la renuncia que hoy después de dos 
meses que ya la había presentado en apariencia el compañero Oscar, no fue 
voluntaria tengo la completa seguridad y en el tiempo quien manda es el que exige 
la renuncia aún. Con la decisión que él toma y que él tiene ciertamente la Ley lo 
faculta el artículo 74 faculta al Presidente Municipal para proponer, para destituir, a 
lo mejor en este caso reconocer o presentar la renuncia al Honorable Ayuntamiento 
para que nosotros seamos los jueces y le digamos al Tesorero en esta ocasión que 
se va porque así lo decidimos ahora o así se decide ahora por los que en un 
momento lo apoyaron como el mejor hombre. Hoy nada más quiero hacer una 
reflexión a mis compañeros regidores, a mi compañera Síndico, para que 
recapacitemos un momento cuando menos un momento en el voto y no quiero 
parecer terco ni mucho menos  que se tome como que es otra oposición más a las  
muchas que he manifestado, pero con todo respeto se ha dicho la decisión que 
ustedes tomen será respetada en este Pleno, pero que analicemos los curriculums. 
Considero que las tres propuestas que aquí nos hacen, ninguna reúne el carácter 
de Panista, una vez más no viene ni se le da la oportunidad a los miembros del 
Partido Acción Nacional que hay muchos para que ocupen los cargos de la 
Administración Pública Municipal y lo digo con tristeza porque me he dado cuenta 
de que los compañeros que hoy ostentan las diferentes secretarías velan más por 
los intereses de su partido, de su ideología y de su creencia, que la de la misma 
ciudadanía, provocando con esto, golpes a los Secretarios del Honorable 
Ayuntamiento por los que ustedes quieran y gusten David Gallardo es el Secretario 
de Participación Social de este Ayuntamiento y quien lo golpea en su oficina es un 
segundo y es una gente que proviene, ¡aguas amigos!, proviene de una ideología 
también a la que en este momento ustedes les ordenaron o les pidieron que 
votaran para que fuera el próximo Tesorero y ojala y no me equivoque van a 
escoger a José Ignacio Sánchez González. Les digo a ustedes especialmente a los 
compañeros Panistas una vez más, una vez más no nos equivoquemos 
compadres, no nos equivoquemos amigos regidores, hagámosle ver a quien toma 
las decisiones por mandato legal que en este caso si se identifica y si se conoce 
perfectamente la Ley, hay unas cosas que no se conocen porque no es su 
obligación conocer la Ley Orgánica, pero cuando es favorable se aplica 
perfectamente bien lo que dice y lo que mandata la Ley Orgánica. Les digo otra 
vez, que si toman esa decisión en este momento la verdad es que no vamos a 
tener la cara para responderle a la ciudadanía como no lo hemos estado haciendo 
en muchas de las acciones que se han tomado en este año y fracción que llevamos 
al frente de la Administración Pública Municipal. Caso concreto en esta mesa 
deberían de salir no nada más Oscar, ya por ahí cierto o falso hay documentos que 
tengo en mi poder que los sacaré hasta que compruebe a como esta el bulto de 
cemento por ejemplo, aquí se compra muy caro, dices tú ¿cómo?, y esta 
funcionando el mismo buen funcionario, aquí se golpea con toda facilidad a los 
ciudadanos zacatecanos y no hay quien les diga nada y los premian, y los felicitan y 
se mofan y se burlan en lo obscurito. Desgraciadamente se da uno cuenta de todo, 
ya la ciudadanía ya nos agarro a lo mejor como comunicadores y les vamos a pedir 
chamba a ustedes, a lo mejor se las quitamos la chambita, pero es increíble, que 
permitamos ese tipo de acciones amigos, compañeros, miembros de la fracción 
Partido Acción Nacional. Creo que en este momento debemos y los invito de veras 
con toda la amabilidad del mundo, ¿cómo podría hablar para que mi voz no se 
escuche tan gruesa y tan fea?, ¿cómo podré pedirles que en este momento no 
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votáramos esta decisión y que nos reuniéramos para buscar al mejor contador 
miembro del Partido Acción Nacional?. Que viniera a dar la cara por las siglas de 
las que se votó por mayoría sin dejar de respetar a mis compañeros también que 
están presentes de las diferentes fracciones, pedirles también a ellos que nos 
ayuden en este momento. Hace un año y fracción ustedes dieron un voto de 
confianza y hoy vemos también que se va una persona por que así se lo pidieron y 
bueno, no vamos a ventanear a nadie, pero se le pidieron la renuncia de esta 
persona y se queda un Secretario del Ayuntamiento que vez tras vez, discúlpenme 
y discúlpenme, y a horita les digo una cosa a los ciudadanos y mañana otra y luego 
meto lo que me conviene en el acta y saco lo que quiero y hago lo que quiero y me 
burlo de toda la gente, y en especial se burlo de mi también, en una llamada 
telefónica que le hice en relación a los automóviles que estaban entregándoles a 
los regidores. Quiero decir con esto amigos, que es el momento de que se conozca 
un poquito más de la Ley el artículo 74 dice que el Presidente Municipal es el 
ejecutor de las determinaciones del Ayuntamiento, y tiene las siguientes facultades 
entre otras quiero señalar la de la fracción X, „vigilar e inspeccionar todas las 
dependencias municipales para cerciorase de su funcionamiento tomando aquellas 
medidas que estime pertinentes para la mejor administración municipal‟, y por lo 
que se ve aquí no se vigiló con todo respeto lo digo y con toda seguridad, no se 
vigiló que los demás secretarios compraban a diestra y siniestra al precio que les 
rentaran o que les vendieran o que les ofrecieran”. Interviene el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, para expresa: “señor 
regidor le pido que nada más se vaya al tema que estamos tocando, como lo es 
una renuncia”. Continúa el C. Regidor Rodrigo Román Ortega, quien menciona: 
“es el tema señor, es el tema, ya me quitó un minuto, el detalle de esto amigos es 
que debemos de cumplir la Ley cabalmente y pedirles compañeros que hagamos 
una pequeñita reflexión, una vez más aquí no viene un Panista y viene un concuño 
de una persona que esta en la Secretaría de Turismo allá en la Casa de la Cultura, 
viene un hombre que fue también comparsa en el panal cuando fue el golpeador 
oficial del Ayuntamiento candidato a diputado, entonces en esto aguas, les pido a 
mis compañeros panistas que reflexionemos y que busquemos a un contador 
Panista, que lo propongamos y que por primera vez seamos nosotros los que nos 
equivoquemos en poner  a un funcionario”. Interviene el C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, para expresa: “gracias regidor. 
Adelante regidor Jorge Fajardo Frías”. El C. Regidor Jorge Fajardo Frías,  
menciona: “el quedar al último a veces ya se dijo todo por mis compañeros que me 
antecedieron. Quisiera retomar los comentarios que han estado expresando mis 
compañeros regidores en el sentido de que si en verdad queremos que está 
administración mejore debemos de hacer un análisis y una revisión profunda de 
todos los funcionarios, porque como se dijo aquí se va un chivo expiatorio como lo 
es el señor Tesorero, pero hay atrás de él otros funcionarios que  provocaron la 
serie de irregularidades detectadas en los cortes de caja y voy hablar de un 
personaje de mi partido, concretamente me refiero al Contralor Municipal Jesús 
Ruiz Arellano quien tiene la obligación de señalar en tiempo y forma lo que se 
detecte que esta mal. El Contralor es de los que deben de salir puesto que tiene y 
tuvo la obligación de haber detectado toda la serie de irregularidades sin embargo 
el señor sigue en paz cobrando  en la silla que ocupa en su oficina y siguen una 
serie de situaciones  que no tiene el tino de recoger esas evidencias de que algo 
está sucediendo mal. Le pido señor Presidente que esa revisión haga con mucha 
seriedad y que haya cambios profundos y el análisis de otros funcionarios. Es 
cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias regidor. Adelante regidor Salim”. El C. Regidor Salim 
Francisco Valdés Sabag, comenta: “adentrándome al tema, quería nada más 
desearle suerte al contador, pero viendo las exposiciones de mis compañeros se 
me hace raro que hace tiempo atrás, donde los compañeros querían que se fuera 
una persona ahora lo defiendan, pero yo los invito a la cordialidad y a la no 
polémica, porque me queda claro que aquí, o bueno puedo pensar que se están 
manejando las cosas jugando a la contra, si se dice negro es blanco, y si se dice 
blanco es negro, y a mi me da mucho pesar que se estén manejando las cosas de 
esa manera, pero yo le quería comentar nada más al contador es desearle 
muchísima suerte, agradecerle las atenciones que ha tenido con nosotros con 
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todos los compañeros regidores, con todos se porto bien también desearle mucha 
suerte a la compañera Síndico que va a realizar una tarea importante, suerte en 
caso de que se retire, suerte para todos y pues felicidades, es cuanto”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“gracias regidor. En segunda ronda se inscriben los regidores: Osvaldo Contreras, 
Ubaldo García, Gerardo Lugo, Cruz Tijerín, Gabriela Pinedo, Jaime Ramos, Ma. 
Elena García, Rodrigo Román, Consuelo Argüelles  Jorge Fajardo, Bertha Dávila y 
Javier Reyes Romo. Adelante Osvaldo”. El C. Regidor Osvaldo Vázquez 
Contreras, comenta: “gracias señor Presidente, bueno nada más para comentar 
varios asuntos. Uno es me sorprende el vocabulario de Rodrigo Román, porque se 
queja de alguien que no es del partido y te lo digo con todo respeto Rodrigo, 
nosotros fuimos los que te aceptamos en el Partido Acción Nacional, hay que 
recordarte que tu estuviste en el Partido Revolucionario Institucional, estuviste en 
Convergencia, es parte del tema, me voy a centrar al tema, me voy a centrar al 
tema, porque después se salen ellos del tema y no dejan que uno, me voy a centrar 
en el tema”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “le solicito centrarse en el tema regidor”. El C. Regidor 
Osvaldo Vázquez Contreras, comenta: “el asunto es que los principios de doctrina 
del Partido Acción Nacional, Rodrigo por si se te ha olvidado, es que cuando se 
llega a gobernar deben estar los mejores hombres y mujeres no del partido, que 
sean los mejores hombres y mujeres de la sociedad quienes estén gobernando. Es 
por eso que nosotros estamos abiertos a todos los ciudadanos incluyéndote a ti que 
venías de otra parte y que te aceptamos y lo digo delante de todos los medios de 
comunicación y hoy nos arrepentimos y hoy estamos aquí toda la fracción del 
Partido Acción Nacional, y no nada más nosotros sino varios militantes nos 
arrepentimos de que estés en nuestro partido y sabemos que no te vas a salir 
porque estás obviamente condicionado por otros intereses, ese es en un primer 
tema. En un segundo tema Presidente, acerca de la renuncia y lo que comentan los 
compañeros regidores que ya comento Salim, pues si se nos hace raro que ahora 
la fracción del P.R.D. cuando fueron los primeros en señalar al Tesorero todos los 
errores y que estaban en contra de todo lo que decíamos ahora,… ¡si, si, van a 
poder hablar todo lo que ustedes quieran!, de todos modos siempre están en contra 
de todo lo que propone este Ayuntamiento y deberían estar ustedes avergonzados 
de cómo han estado ustedes gobernando este municipio, ahora se quejan por 
cualquier cosa o cualquier detalle que tiene este, y además déjame decirte, además 
Javier me sorprende como le hacen ustedes para mentir y para estar engañando a 
la sociedad de Zacatecas, cualquier tema insignificante y algunos que no tienen 
nada que ver ustedes son los primeros que salen con los medios de comunicación, 
no nada más con los medios de comunicación sino con la sociedad en general a 
tratar de que este Ayuntamiento caiga y se los decimos nosotros de frente y no nos 
estamos escondiendo de nadie, que no va a caer este Ayuntamiento y nosotros 
vamos a salir adelante porque nosotros si estamos sirviendo a la gente no como 
ustedes que por largo tiempo que estuvieron no pudieron servir a la gente”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“al tema por favor regidor”. El C. Regidor Osvaldo Vázquez Contreras, comenta: 
“entonces desearle a Oscar González en los nuevos proyectos que va a emprender 
una muy buena salida y que en todo lo que él desarrolle, el P.A.N. estará 
fortaleciendo, muchas gracias señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “adelante regidor Román”. 
El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, comenta: “efectivamente le agradezco que 
usted me haya aceptado en su partido, pero también le agradecería muchísimo que 
me dijera ¿en qué parte de los estatutos?, ¿en qué parte de los principios y 
doctrina?, me dijera, no por eso es porque no los conozco, me dijera ¿dónde está, 
donde se dice que se debe de gobernar con prepotencia?, ¿dónde está, donde dice 
que se debe de gobernar con deslealtad, con deshonestidad?, ¿dónde está, donde 
dice que debo de ser comparsa y cómplice de cosas que en documentos esta 
plasmado error, tras error, tras error?, y yo se lo digo, se lo muestro simplemente la 
renuncia de don Oscar 17 de Octubre ¿a qué estamos? A lo mejor yo ando mal en 
la fecha, mucho, si esto, un simple documento que sometieron a consideración del 
Ayuntamiento no lo pudieron presentar en tiempo y forma, ¿los cortes de caja se 
presentaron en tiempo y forma? Hay muchas cosas que hay que aclarar y bueno”. 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “céntrese en la respuesta regidor”. El C. Regidor Rodrigo Román 
Ortega, menciona: “no, habló de partido y no le dijo nada, dijo que estaba bien. El 
detalle de esto, es pedirle a los compañeros que están molestos y todo, que están 
los órganos del partido para que se reciban las quejas y se proceda correctamente, 
y también así como hay ingreso hay expulsiones; yo le invitaría que hiciera su queja 
donde corresponda, no en esta mesa de Cabildo. Sin embargo debo decirle que no 
deseamos ni que se vaya ni que se quede, somos congruentes. Simplemente le 
digo que las administraciones, dice usted una cosa muy buena que estén los 
mejores hombres al servicio del pueblo de Zacatecas y en eso yo estoy totalmente 
de acuerdo; y Roberto Luévano no es el mejor hombre para estar en la Secretaría 
del Ayuntamiento y el Tesorero no era el mejor hombre y el Contralor no era el 
mejor hombre y el Secretario de Obras Públicas no es el mejor hombre, con todo 
respeto, no son los mejores hombres que están gobernando el Ayuntamiento de 
Zacatecas, no son aunque ustedes me digan lo contrario y lo de Oscar es una 
decisión que tiene que ver directamente con el Presidente y él y con la 
responsabilidad, eso no lo va a eximir el hecho de que se vaya no lo va a eximir de 
las irresponsabilidades que tenga, no lo exime. Sin embargo yo nada más les digo 
una cosa a los Panistas que si hay aunque nadie me quiera de los Panistas que si 
hay buenos, buenos contadores y buenos hombres que harían mucho mejor papel 
al servicio de los habitantes de Zacatecas que nos están recriminando. Chabelo 
tiene una responsabilidad muy alta en el Senado de la República como para estar 
aquí señor regidor”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “haber por alusión al P.R.D. el Doctor Javier Reyes 
Romo”. El C. Regidor Javier Reyes Romo, comenta: “esta polémica y esta 
reacción que es muy usual en el compañero, estas reacciones bravuconas donde 
trata de provocar el entorno de los compañeros, pero bueno ya estamos 
acostumbrados y no pasa nada al final. Nada más decirle al compañero que dice 
que los regidores, algunos, nos mencionó que mentimos a la sociedad, y que bueno 
yo creo que tiene la verdad absoluta y se conduce siempre con esa transparencia y  
honestidad que lo puede caracterizar, pero bueno habla de mentir a la sociedad 
después de que fuimos los regidores de oposición quienes interpusimos una 
denuncia a la Auditoria Superior del Estado, no se les olvide por el contrato de 
arrendamiento de las luminarias, yo quiero decirle al compañero que de los 33, 34 
millones que se van a erogar ¿dónde están los 20 millones compañero?, del 
contrato de las luminarias, los 7 u 8 millones del contrato de los vehículos, bueno es 
que estamos hablando de mentiras”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “regidor, regidor, no estamos hablando 
de que hay un órgano que fiscaliza y usted le está dando un juicio de valor, bueno 
nada más no esté dando usted juicios de valor”. El C. Regidor Javier Reyes 
Romo, manifiesta: “estoy respondiéndole en los mismo términos, con la misma 
alusión que él hizo”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “no hay ni un juicio de valor ahí”. El C. Regidor 
Javier Reyes Romo, manifiesta: “no es un juicio de valor, simplemente estoy 
hablando de las observaciones que hizo la Auditoria Superior del Estado, mas de 
cincuenta observaciones y que de alguna manera tienen implicaciones de 
responsabilidad en un documento oficial formal por parte del órgano fiscalizador de 
este Estado en contra de funcionarios de esta administración municipal y que tienen 
ciernes además a la propia administración, en un proceso todavía que no concluye 
y que está por definir algún día y que por ahí tuvieron los compañeros la ocurrencia 
de ir a pedir la destitución del Auditor Superior del Estado y hasta juicios políticos y 
una serie de circunstancias que se hicieron ahí en algunos lados. Creo que se 
desahogo sin ningún problema. El tema sobre las mentiras de que habla el 
compañero y que retomo con mucha claridad es que no solamente interpusimos 
esa denuncia señores, nosotros hicimos otra denuncia por las irregularidades del 
capitulo 1000 de Servicios Personales que se manejan en esta Presidencia 
Municipal y por parte de la Administración Municipal y que van incluidas en esas 
observaciones de la revisión que hizo la propia Auditoria Superior y que si bien es 
cierto por ahí se solventaron no tenemos la respuesta, creo que en los próximos 
días la Auditoria sabrá definir a este Ayuntamiento el rumbo que tendremos que 
tomar, además en la responsabilidad en que están incurriendo los funcionarios. 
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También decirle que se castiga por parte de la ciudadanía, son las mentiras 
compañero, la miopía, la soberbia y la sordera política también son castigados 
plenamente y si habló usted de que a nuestro partido por ahí no tuvo alguna buena 
actuación y a lo mejor la ciudadanía lo supo o no valorar en su momento, como 
también sabrá valorar su actuación y la de esta administración en su momento, y 
que cada una de las administraciones tiene sus tiempos para cumplir o no cumplir y 
para determinar o no determinar su responsabilidad, además frente a los 
ciudadanos de este Municipio. Pero en fin. Creo que esta postura sobre sus 
señalamientos y que no nos podemos curar en salud y definir además como los 
grandes salvadores del pueblo de Zacatecas, yo lo dejo ahí y obviamente con la 
intensión de que podamos ir solventando cada uno de los puntos y temas que 
puedan tratarse en esta Sesión de Cabildo”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “les pido por favor se 
centren al tema específico del punto del orden del día, de lo contrario vamos a 
pasar a la votación porque va a estar suficientemente discutido. Es el turno del 
Regidor Ubaldo García”. El C. Regidor Ubaldo García Escareño, comenta: “con el 
permiso del Pleno, considero que este punto tan álgido que ya muchos de nosotros 
nos hemos salido del tema, quisiera centrarme, esta polémica da para muchísimas 
horas de discusión. Quisiera yo que fuera una discusión más civilizada, más 
congruente de todos nosotros, no cabe la capacidad de asombro que nuestro 
proceder que tenemos como miembros del Cabildo y que la sociedad por medio de 
los medios de comunicación deba de entenderlo y decírselo a la ciudadanía en 
general, las posturas porque todos nosotros tenemos las hemerotecas de lo que se 
ha hecho en el transcurso de esta Administración por parte de cada unos de 
nosotros, las intervenciones que muchos de nosotros de victimarios nos 
convertimos en víctimas, muchos de nosotros votamos y hacemos votar a mucha 
gente, pero en este caso quisiera y es muy lamentable las actitudes que tomamos 
incluyendo algunos compañeros de nosotros de nuestro propio partido. Muy 
lamentable que tomemos cuestiones personales y que cambiemos el tema y puede 
ser el tema, yo no lo dudo que puede ser el tema, pero también es muy lamentable 
y se los digo con toda claridad y transparencia a los medios de comunicación 
porque es muy importante aquí debemos acotar una situación, el tema de las 
demandas que se están interponiendo por nuestros compañeros, perdón, yo 
quisiera decir esto, porque un compañero dijo de un robo y compañero, el día que 
demuestre usted ese robo demándelo, comentó de un robo de 20 millones, de 7 
millones, entonces escuche mal, perdón, pero la malversación está ahí puesta. En 
ese momento yo quisiera que cuando se diera el dictamen de la Auditoria, no 
tomemos juicios, no formemos juicios previos, creo que la ciudadanía está harta de 
tanto comentario amarillista, de tanto comentario que en realidad no abona para 
nada a la ciudadanía, abona a nosotros en lo personal, a nosotros a nuestro 
partido, pero a la administración y a la gente que nos puso ya seamos de mayoría o 
de mayoría relativa, nosotros en que estamos ayudando a la población, en absoluto 
señores, y compañeros de los medios de comunicación quisiéramos que fuéramos 
un poquito más críticos en las demandas irresponsables que hacemos muchas 
veces aquí, por lo tanto yo solicito señores que ya para acabar con este tema, 
porque ya dijimos muchas cosas, se someta a votación porque creo que el tema 
está sumamente agotado y definitivamente estamos cambiando el rumbo de lo que 
es el punto en concreto, es cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidor Gerardo 
Lugo”. El C. Regidor Gerardo Lugo Balderas, quien comenta: “gracias, bueno 
buenas noches con el permiso señor Presidente, con el permiso compañeros del 
Cabildo, compañeros medios de comunicación a todos buenas noches y 
bienvenidos. Voy a tratar de centrarme en el tema porque efectivamente creo que 
estamos desvariando mucho. Quisiera comentar y darle también toda mi solidaridad 
al Contador Público, Oscar González porque aparte de amigo, efectivamente es un 
miembro del Partido Acción Nacional y en ese sentido cuando nosotros lo 
aprobamos en aquella ocasión cuando nos solicitaron el voto para aprobarlo, en 
ese sentido lo apoyamos. Me gustaría aquí retomar las palabras de quien me 
antecedió en la voz no digo el nombre por temor de que luego haya alusión 
personal, pero creo que son dichas de manera muy responsable y eso lo digo por 
todos mis compañeros de fracción, también lo quiero hacer público aquí a los 
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medios de comunicación que efectivamente el compañero Oscar González no es el 
único responsable de la situación que guarda el Ayuntamiento. Soy parte de la 
Comisión de Hacienda y en su momento hicimos un llamado a cada una de las 
áreas y lo hicimos de manera muy responsable y creo que de manera muy 
respetuosa. En ese sentido como también lo han  dicho varias compañeros aquí, en 
ese sentido todas las áreas están y van a estar sometidas a análisis y están 
siempre sometidas a análisis, en ese sentido si me gustaría tomar y retomar las 
palabras que efectivamente retomemos el asunto de las ideologías y de los 
principios, es importante porque creo que en este sentido también le da más 
certeza a la ciudadanía. Quiero informarle al compañero Rodrigo Román, pero no 
quiero que sea alusión que efectivamente, bueno va a ser alusión pero si quiero 
comentarle que efectivamente estuvimos en el llamado del partido más bien fue a 
buscar efectivamente los mejores hombre y las mejores mujeres, este es un 
cambio, es un relevo de muchos o de varios que se van a dar, en ese sentido yo si 
quiero decirle que estamos siendo responsables, si me asombra y me pasma y me 
parece lamentable, esa palabra se ha utilizado ya muchas veces en esta mesa y en 
este momento me parece lamentable que quienes han sido victimarios ahora se 
quieran rasgar las vestiduras también, creo que eso no es congruente y no va en 
acuerdo ni va con los principios de ninguna ideología ni de ningún partido ahora 
resulta que nosotros no podemos opinar sobre un compañero de partido, pero otras 
fracciones si pueden opinar de los propios y si pueden denostarlo y si pueden 
señalarlo, en eses sentido yo si quiero que seamos respetuosos fracciones con 
fracciones, cada quien tiene su postura y para eso es esta mesa para establecerlo 
ya para decirlo, y lo quiero hacer de manera muy responsable ahora en el caso de 
Oscar que desgraciadamente no está aquí, creo que ni le hubiera convenido estar 
aquí, creo que para él fue lo mejor no estar, no se vale que ahora queramos 
rasgarnos las vestiduras quienes en su momento lo señalamos, quien en su 
momento le dijimos todos los errores y las carencias que tenía su actividad como 
Tesorero ahora queramos defenderlo y ahora queramos prácticamente salir a su 
defensa, cuando en su momento se le hicieron claros señalamientos y yo también 
soy responsable y lo digo de manera muy responsable, en su momento yo también 
los hice y en ese sentido es la postura del Partido Acción Nacional creo que es una 
postura muy firme y congruente, pero esto pues compañeros, medios de 
comunicación y lo quiero dejar asentado de manera pública esto no termina aquí, 
los cambios van a seguir y  creo que en ese sentido también habremos todos de 
emitir una opinión creo que muy responsable al respecto y tratar de ser pues muy 
congruentes con lo que estamos diciendo, quisiera reiterarle a Oscar mi 
reconocimiento lo respeto como persona, es un buen amigo finalmente creo que 
aquí como ya lo hemos dicho muchas veces, hemos venido a hacer amigos que 
cuando salgamos de aquí seamos, en el caso de Oscar si lo es yo le doy todo mi 
reconocimiento por su paciencia porque creo que la tuvo, fue una persona muy 
paciente con todos los que íbamos, porque finalmente tenía peticiones y no 
paraban, y él trataba de salvar y saldar las cosas, entonces en ese sentido yo si le 
doy mi reconocimiento y le reconozco su acción y su actividad aquí dentro del 
Ayuntamiento, es cuanto, gracias”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidor Cruz 
Tijerín”. El C. Regidor Cruz Tijerín Chávez, expresa: “ciudadano Presidente 
Municipal, señoras y señores regidores, medios de comunicación que nos hacen el 
favor de acompañarnos a esta sesión de Cabildo. Quisiera en primer termino hacer 
un llamado muy respetuoso a todas y todos los miembros de este Honorable 
Ayuntamiento, para que nos conduzcamos en el marco de la civilidad y del respeto, 
para que atendamos puntualmente lo que establece el propio artículo 19 del 
Reglamento Interior de este Honorable Ayuntamiento en su fracción X, que señala 
de manera muy puntual que „una de las obligaciones que tenemos los miembros de 
esta soberanía popular es permanecer en el salón de sesiones todo el tiempo que 
estas duren asumiendo una conducta propositiva, tolerante y de respeto hacia 
todos sus miembros‟, en ese marco es que yo quiero hacer ese llamado muy 
responsable por un lado y por otro lado invitarlas e invitarlos a que no abaratemos 
el debate, a que al contrario con toda la pasión que le caracteriza a cada uno de los 
miembros de este Ayuntamiento expongamos nuestros argumentos, nuestros 
puntos de vista, nuestros posicionamientos creo que es parte también del derecho 



            
                        ACTA DE CABILDO No. 26,                                                                                      
                                                               SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 
                                                                          FECHA 09 DE DICIEMBRE DE 2008 
que la Constitución del Estado, la de la República, la Ley Orgánica del Municipio el 
propio Reglamento nos otorga a todas y a todos. En ese sentido pues que 
atendamos el asunto que nos ocupa puesto que nosotros consideramos que es un 
asunto de la mayor relevancia por tratarse de la persona que habrá de administrar 
los recursos de la sociedad. Quiero comentar con ustedes que la fracción del P.R.I. 
estamos ciertos que la vida misma de cualquier ser humano esta sujeta a cumplir 
un ciclo y los ciclos inician pero también los ciclos concluyen, con mucha mayor 
razón y por supuesto en ese marco también. Las actividades de los propios seres 
humanos las responsabilidades públicas. En ese sentido recuerdo seguramente las 
señoras y los señores regidores, el señor Presidente lo recordarán también, que 
hace poco mas de cinco meses, en una sesión similar a esta la mayoría de los 
miembros de este Ayuntamiento hacíamos una serie de señalamientos, de 
cuestionamientos, muchos de ellos incluso muy enérgicos y fue el caso de la 
fracción del P.R.I. de la que formo parte virtud de que cuando se presenta para su 
discusión y aprobación los cortes de caja de prácticamente el primer semestre del 
ejercicio Presupuestal 2008. se hacían una serie de señalamientos en términos de 
que los mismos no cumplían con lo que la normatividad obligaba a cumplir y ahí 
muchos de nosotros, cuestionamos de manera muy dura y muy enérgica al señor 
Tesorero, hubo incluso quien no en el micrófono pero en un ánimo de camaradería 
decía „que renuncie si no puede con el paquete, pues que le deje la chamba a otro‟. 
En ese mismo marco también la fracción del Partido Revolucionario Institucional 
quiere dejar testimonio público, porque estamos convencidos  que los asuntos que 
son también públicos tienen que tratarse ante la opinión pública en estricta verdad a 
los hechos y en ese marco nosotros queremos decir que por congruencias y virtud 
de que en aquella ocasión nosotros fijábamos un posicionamiento muy enérgico, 
nosotros creemos que debemos atender la renuncia que esta presentando además 
con carácter irrevocable el señor Tesorero, que fue electo por esta soberanía 
también hace poco mas de un año. Quiero compartir con ustedes que hace poco 
menos de dos meses el señor Presidente Municipal convocó a los cuatro 
coordinadores de las cuatro fracciones representadas en este Cabildo a una 
reunión privada en donde nos hizo de conocimiento de que el señor Tesorero había 
presentado su renuncia con carácter de irrevocable. Él de la voz fue uno quien 
primeramente  le solicito al señor Presidente que no estábamos de acuerdo y que 
habría que revisar en todo caso la procedencia o no de la misma y además ahí 
mismo se nos hizo la propuesta de una terna, que como aquí ya se incluía excepto 
a uno de los que viene ahí al contador Ignacio Sánchez, si no me falla la memoria a 
otros dos personajes que efectivamente ya no se presentan en esta nueva 
propuesta que se nos ha hecho del conocimiento. Nosotros le solicitamos 
respetuosamente que nos diera la oportunidad de revisarlo, de discutirlo, de 
analizarlo y finalmente en una reciente reunión de trabajo nos informa que bueno 
que dadas las circunstancias de que concluye el ejercicio presupuestal de algunas 
otras observaciones muy delicadas que nos hace señor Presidente en términos de 
garantizar el pago oportuno de los aguinaldos y otras prestaciones a los 
trabajadores y a los propios miembros de este Ayuntamiento, si es necesario ya 
nombrar a nuevo Tesorero Municipal. En ese mismo marco, nosotros queremos 
señalar también señoras y señores regidores, señor Presidente que los juicios de 
valor no pueden estar por encima jamás de la voluntad y de la libertad de cualquier 
ciudadano que ocupa un espacio público tiene y en este sentido, a la fracción del 
P.R.I. le queda claro que aquí hay una renuncia que se presenta con fecha 17 de 
octubre y por lo tanto, nosotros tenemos la obligación como Ayuntamiento, primero 
de respetar la libertad de un ciudadano más en ejercicio de su propia libertad y en 
ejercicio de su propia voluntad le solicita a este Ayuntamiento que acepte su 
renuncia con carácter de irrevocable. Me parece que tenemos que actuar primero 
en el marco de la congruencia y por supuesto también tenemos que actuar en el 
marco de la responsabilidad que tenemos como Ayuntamiento. Finalmente 
Honorable Cabildo nosotros tenemos conocimiento que como aquí se ha dicho y 
coincidimos en ello, el señor Jesús Oscar González Macías tiene otro proyecto en 
puerta que él a decidido aceptar, habrá de incorporarse a la Administración Pública 
Federal, en una delegación que está en nuestra propia entidad federativa 
cumpliendo una función muy importante también a servicio de la sociedad 
zacatecana, y en ese sentido nosotros queremos a nombre de la fracción del P.R.I. 
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agradecerle todas las atenciones que tuvo con nosotros, reconocemos su hombría 
de bien creemos que Oscar González seguramente seguirá cumpliendo otras 
funciones todavía más importante de las que cumplió con todos nosotros, 
queremos desearle éxito en su nueva encomienda y decirle que es de hombres 
bien nacidos reconocer cuando nos equivocamos y más aún es de hombre sabios 
dar marcha atrás para que otros vengan a cumplir con mayor eficacia la tan 
honrosa responsabilidad como la que tuvo él en sus manos poco más de un año, es 
cuanto señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidora Gaby 
Pinedo”. La C. Regidora Gabriela Evangelina Pinedo Morales, menciona: “con el 
permiso del Pleno, antes que nada quisiera dejar claro algo, porque esto a veces 
pareciera teléfono descompuesto. En ningún momento nadie de la oposición 
porque yo me sumo a la oposición, a dicho que Oscar González no tiene 
responsabilidad por los malos manejos, en ningún momento, lo que no nos parece 
correcto es que sea él la única persona que tenga que cargar con la 
responsabilidad de todas las cosas que se han hecho mal, lo que no nos parece 
correcto son las formas, lo que no nos parece correcto es que en vez de buscar el 
consenso para aceptar la renuncia y para nombrar un nuevo Tesorero, se haga 
todo como se hace desde hace ya bastante tiempo por la vía del mayoriteo, eso es 
lo que no nos parece correcto a la oposición. En ningún momento decimos que se 
nos olvida que hay malos manejos o que hay observaciones graves del órgano 
máximo Fiscalizador del Estado, no se nos olvida y lo vamos a seguir denunciando, 
con Oscar o sin Oscar y quien tenga responsabilidades tendrá que asumirlas y 
seremos los primero en pedir que así sea, es cuanto de mi parte”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. 
Adelante regidor Jaime Ramos”. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, dice: 
“tome de  nueva cuanta la palabra compañeros por lo siguiente, porque a nosotros 
no nos sorprende, ni nos admiramos de las cosas que suceden, al contrario yo lo 
digo por los compañeros que se asombran, se sorprenden, o que se les hace raro 
la situación de lo que aquí uno plasma en esta mesa. Precisamente por ese 
argumento que ya mencionaba el Profesor, lo aludí Profe, en ese sentido se decidió 
esperarse un ratito mas mientras que se resolviera el tema de la Auditoría no está 
resuelto compañeros, no está resuelto tan así que no conocemos el dictamen, en 
ese tenor compañeros somos consecuentes en decir danos un capítulo, si bien es 
de ciclo que empiezas y terminas es un capitulo que no está terminado compañeros 
y que tiene el compañero, y que decíamos que era importante que él estuviera para 
ayudar a resolver los problemas, por eso compañeros no les sorprenda o sea hay 
cosas atrás que están pendientes y que por eso precisamente era ese stand bay, 
pero no porque el día de mañana estemos en una mesa y decidamos y digamos 
cuantos se van, en ese sentir lo único que queremos es ser responsables, y ser 
responsables por lo siguiente compañeros y yo un día lo dije y se aludió también a 
nuestra fracción porque dijo regidores y yo soy regidor compañeros no se les 
olvide. En este sentido, les que quiero comentar compañeros que aquí por enésima 
ocasión compañeros han metido a discutir sus principios o sus plataformas todo lo 
que quieran discutir, efectivamente como lo decía aquí el compañero Alcalde, 
Presidente perdón, no es tema, efectivamente no es tema, pero si quiero que 
también quede constancia compañeros, que aquí la fracción del Partido del Trabajo 
jamás ha venido a discutir sus principios o sus objetivos o lo que tenga que discutir 
para eso tenemos otro espacio y que eso que nos han invitado a hacer políticos lo 
asuntos administrativos también eso es cierto, aquí delante de los medios de 
comunicación a quedado muy claro, bajo esa responsabilidad y esa forma de hacer 
las cosas les decimos no hay problemas compañeros, efectivamente un ciclo se 
terminó para un compañero que el compañero tendrá y le deseamos, y por eso lo 
dije aquí y podemos si quieren regresar la cinta y dije yo fui uno de los mas críticos 
del compañero y que hicimos también la observación en esa mesa de Cabildo a los 
demás secretarios y reconociendo que habíamos dicho, lo dijimos crucificamos a 
Oscar, todos incluyéndome, pero dejábamos muy limpio y por los lados a los 
secretarios. Espero que el que entre pues no le lleven la factura después y que 
después se las pague, porque eso le pasaba a Oscar, porque después ahora si de 
que muerto el niño a tapar el pozo o sea, después de comprar vamos a que me 
paguen la factura, por eso hemos tenido esas dificultades en los cortes de caja 
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compañeros, y no digo cual era porque son todas, ya el compañero acá lo 
reconocía también, lo mencionaba eso es ser consecuentes compañeros, si 
efectivamente hemos estado en la comisión y han sido muy consecuentes y han 
hecho sus planteamientos, han sido consecuentes en ese sentido, y porque no 
decir que las observaciones de la compañera Ángeles, de mi compañero que 
también son miembros de la comisión de la cual también yo soy parte de la 
Comisión de Hacienda, han sido consecuentes compañeros, y parte de los 
lineamientos que salio para decirles a los Secretarios no la rieguen ajústense a su 
presupuesto fue de los compañeros también compañeros, eso es ser consecuentes 
reconocer también el trabajo de muchos compañeros aquí en el Cabildo y lo que 
hemos estado haciendo, es también parte de nuestro trabajo compañeros. También 
el decir despacio que llevamos prisa también eso es parte compañeros, detenerse 
poquito y eso fue lo que hicimos nosotros detenernos poquito en la marcha para ver 
como se estaba trabajando y eso es lo que hemos invitado permanentemente, eso 
hemos invitado a que se mire precisamente con la función que tenemos y la 
obligación que tenemos sobre todo con los habitantes del Municipio. Para eso 
compañeros si es importante que tengamos claro que es lo que tenemos que hacer, 
eso es cuanto señor”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidora Ma. Elena”. La C. 
Regidora María Elena García Villa, comenta: “buenas noches, con el permiso del 
Pleno, nada más quiero argumentar que efectivamente varios regidores hemos 
tenido probablemente varias diferencias con el Tesorero, yo lo acepto, su servidora 
las he tenido porque me gusta ser claridosa y  me gusta decir las cosas de frente, 
pero también me queda claro que esta no es una decisión que él esta tomando, es 
una presión que le están haciendo a él  y que para mi no se debe de ir porque hay 
observaciones, yo no digo que se quede, creo que todos los que estamos aquí 
somos aves de paso y que se nos olvida que hoy estamos y mañana ya no 
estamos todos los que estamos aquí presentes no nada más Oscar, todos, y en los 
personal yo si les pido a cada unos de mis compañeros que reflexionen y que 
piensen por su propio voto que sea una decisión propia, su servidora a mi muchas 
veces dicen a la compañera que vota, no, su servidora siempre a actuado por si 
misma y el voto a favor o en contra es una decisión muy propia mía, y yo les pido a 
las compañeros que se sumen y que reflexionen que todavía hay observaciones y 
que el compañero Oscar no se debe de ir. También le quiero agradecer, así como 
digo que he tenido diferencias con él le quiero agradecer porque también ha sido 
consecuente con nosotros, con todos, es cuanto”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidor 
Rodrigo Román”. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, manifiesta: “bueno, con 
permiso señor Presidente, con permiso señores compañeros del Honorable 
Ayuntamiento, no es razgamiento de vestiduras, no es incongruencia, la solicitud de 
renuncia de cualquier miembro de esta Administración tenemos la obligación de 
aceptarla y como dice ahí es irrevocable. La posición mía es y seguirá siendo que 
no se le está dando la oportunidad a muchas Panistas que existen en el Municipio 
para ejercer el cargo aquí y responderle a la ciudadanía, mi deseo es que lo 
tomemos en cuenta, nada más y que también no se provoque la ira con nosotros 
mismos, no tiene caso sacar bien lo decían los compañeros y es cierto, no tiene 
caso sacar cosas que no vienen al tema con relación a la no o si pertenencia de o 
te caigo mal o me caes mal, hay instancias para todo, pero en este momento lo 
único a lo que los invito es a la reflexión señores de veras analícenlo y claro que lo 
van a tomar nuevamente como que lo dijo el Ro, no hay problema, siempre está en 
contra de todo, pero díganme la verdad, tal vez sea el único que tenga valor civil 
para enfrentar lo que dice con sus labios y decirlo de frente a los demás 
Secretarios, pero la gran mayoría de los que estamos aquí, todavía del Cabildo 
azul, aunque no me inviten pero todavía, el hecho de que muchos hemos hablado 
de todos los Secretarios, de que están en capilla el Roberto por esto, y que esta en 
capilla el de Obras Públicas por esto otro, todos incluso el Presidente Municipal 
regañó un día en una reunión a mi Coordinador por teléfono y me centró al tema 
nomás como comentario, nada más como comentario nada más para que vean 
hasta donde está la situación de quien se rasga las vestiduras, yo tengo la 
obligación de decir lo que siento de frente y se que esto trae su consecuencia, se 
que esto lastima y se que esto duele y se que mortifica, pero es preferible ser 
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congruente aquí y no estar al frente diciendo y hablando y pues todavía no me voy, 
por que todavía no me corren, compañero, acuérdese que escucho a siete leguas a 
la redonda. Entonces hay una situación que debemos analizar que debemos de 
analizar y piénsenlo y piénselo deberás cuantas veces hemos hablado de „X‟ o „Y‟ 
Secretario y mal hablamos y lo mas grave de todo es que le llevamos la información 
o lo que se habla en esas reuniones, o lo que se hablaba cuando yo estaba ahí, le 
llevamos esa mala información al Alcalde y lo hacemos que se desespere, que se 
enerve, que se moleste y reaccione de una forma así con coraje. Entonces no, es 
rasgamientos de vestiduras en este momento, en este momento se va Oscar por 
que así lo solicita, por que así lo pide todo lo que ustedes gusten se va, no hay 
problema eso no lo exime de la responsabilidad. Debemos de ser nada mas 
congruentes amigos y se los digo a ustedes así como yo llegue y así como no se es 
aceptado pues desafortunadamente  para que nos ponemos hablar de los demás,  
para que sacamos a los demás no tiene caso, Panistas 1,2,3,4,5, Panistas así es 
que no tiene caso que no sea sujetos a caprichos y a decisiones a obediencias 
autranza toda vía hasta ahorita mi criterio siempre ha sido muy definido y eso va 
hacer siempre congruente con lo que se actúa con lo que se dice, y de frente, 
nunca me ando escondiendo, y nunca le ando llevando chismes al Alcalde, a parte 
de  que no me dejas entrar, pero nunca le ando llevando chismes, que dijo Salim. 
(Interviene el C. Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván, la puerta 
siempre esta abierta de la oficina regidor), que dijo fulano, que dijo mangano nunca 
le ando llevando chismes de esa naturaleza, seamos congruentes cuando alguien 
caiga mal díganselo a él no se molesten, no se mortifiquen y la congruencia 
empieza ahí, lo de Oscar mi Padre Dios lo bendiga que le vaya bien siempre y 
cuando no sea llamado a responder por la presunción todavía va ver alguien que 
miente, nosotros que metimos una denuncia y el que se defendió, estoy de acuerdo 
si hay algo a su favor de la Administración, también lo digo con toda 
responsabilidad, yo me disculpo ante la ciudadanía y ante ustedes mismos. Sin 
embargo yo aquí dejo en la mesa la decisión de ustedes amigos, si no lo quieren 
entender, si no lo quieren hacer aun con la flamante expulsión que no me quiere 
Osvaldo diría me disculpo, me disculpo por el error que come ti por no haber 
analizado la denuncia que presente firmada con los compañeros, tengo el valor civil 
de hacerlo, de hacerlo de a deberás y no  andar labrando entre pasillos de lo mal 
que me cae los funcionarios que se encuentran aquí en esta administración”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“gracias. Adelante Sindica Ma. del Consuelo”. La C. Síndico Municipal, Ing. María 
del Consuelo Arguelles Arellano, expresa: “buenas noches tratando de ser 
prepositiva como dice aquí mi compañero Cruz Tijerín, por alusión, coincido 
plenamente con el Regidor Gerardo Lugo con su opinión con respecto a todo este 
tema. Nada más tratando de ser prepositiva quiero mencionar que la Comisión de 
Hacienda, y Tesorería el tres de Septiembre si efectivamente le comentamos a los 
Secretarios y les dijimos cuanto era de su presupuesto, esta el artículo 19 de de 
Presupuesto de Egresos y dice que si cada uno de los titulares de los Secretarios 
se excede en su presupuesto va sobre su propio Patrimonio, aquí tratando 
nuevamente de evitar esto yo invito respetuosamente a dos cosas: a que seamos 
muy respetuosos a la hora de hacer el presupuesto de Egresos arrastremos el lápiz 
nos sentemos a trabajar los 22, bueno perdón a lo mejor yo ya no, pero aquí mi 
compañero el, Licenciado Omar Sánchez y que seamos muy responsables todos 
los titulares de la Secretarias, todos y cada uno de este Ayuntamiento en ser mucho 
muy estrictos en el ejercicio de dinero, y del presupuesto, por que por que es un 
dinero que no es nuestro es del pueblo, tenemos doble responsabilidad de gastar 
ese dinero para lo que se nos encomendó aquí y seria cuanto gracias”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“gracias. Adelante regidora Bertha Dávila”. La C. Regidora Bertha Dávila Ramírez, 
menciona: “yo volví a tomar una segunda participación por los comentarios vertidos 
aquí por todos, igual al calor de la discusión se hacen señalamientos de los cuales 
a veces no meditamos, ni razonamos, pero yo no mas les quiero decir que dentro 
del bloque o de la fracción del P.R.D., donde me sumo y como bien ya lo señalo mi 
compañera regidora Gaby del P.T. del bloque de oposición, he tratado de ser muy 
consecuente y muy congruente con lo que digo, con lo que hago, con lo que pido, 
como lo pido y creo que en ningún momento una servidora a mentido a la 
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ciudadanía, que no he inventado Juicios Políticos, para distraer de la atención a la 
ciudadanía de los asuntos medulares que realmente se deben de tratar en este 
seno y en esta Administración, y que hoy con la mano en la cintura la Honorable 
LIX Legislatura lo desecho. Creo que la ciudadanía este bloque de oposición que 
estuvimos aquí trabajando la Ley de Ingresos, sino es por la observación que 
nosotros hicimos y que muy atinadamente atendieron los compañeros de la 
Fracción del P.A.N., que estuvimos trabajando en esas mismas reuniones de 
trabajo no se incremento el Impuesto Predial, porque este si venía tasado con 
varias cuotas, mientras que los permisos de Licencia y Alcoholes, no venían 
tasados con ni una, con ni una cuota, yo creo que la fracción del P.R.D. una 
servidora a pedido que se clarifiquen las licencias otorgadas de Alcoholes sobre 
todo del área estudiantil o donde se encuentran Universidades que es en el tramo 
carretero de la Escuela la Escondida y que al momento no se ha hecho eco de mi 
petición al observarlas por el cuidado de la Ciudadanía. Creo que también cuando 
expuse en este Pleno la lectura de un contrato de arrendamiento puro que yo 
todavía lo sigo buscando en la concepción en otra materia, yo no más lo sigo 
encontrando en materia Civil, también lo hice con la plena responsabilidad de que 
fuera un órgano diferente a este quien dirimiera y que si yo estaba equivocada 
también lo iba a reconocer y lo he seguido sosteniendo al igual que mi fracción. En 
ningún momento me estoy desgarrando las vestiduras por nadie, por que yo lo he 
dicho yo soy muy severa al observar y soy muy severa hasta conmigo misma y en 
ningún momento yo he dicho que Oscar no se vaya o mi Fracción en ningún 
momento a dicho que Oscar no se vaya, yo creo que en aras a la verdad y como 
bien lo señalo aquí un compañero ese termino, decimos que no es el tiempo de que 
se vaya, porque cuando se vaya el se tienen que ir varios, no nomás él. Que 
cuando le señalamos y le observamos los cortes de caja que por cierto los votamos 
en contra por que aun así había deficiencias en la  misma Administración y que la 
señora Sindico no me va a dejar mentir ¿verdad?, fue con mucha responsabilidad. 
Que no digo pues que nomás él quien se tenga que ir por que también señale 
Secretarios y le dije que han estado incumpliendo con su responsabilidad como lo 
es el Contralor Municipal y que se sigue sosteniendo. Señale Secretarios que han 
faltado al respeto a ciudadanos y que se siguen sosteniendo. Señale Secretarios, 
Subsecretarios que se dieron a golpes y se siguen sosteniendo, el único que me 
falto señalar es a Secretarios que les azotan la puerta a medios de comunicación, 
verdad para quedar todos completos, a funcionarios que muchos de saludarle a su 
personal con unos buenos días, unas muy buenas tardes e invitarlos a trabajar 
voltean y los ven de arriba abajo como si fueran bichos raros, porque les observan 
primero como vienen vestidos haber si son dignos de su saludo, por que hasta se 
los han dicho”. Interviene el C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, para manifestar: “le pido que se centre en el tema”. La C. 
Regidora Bertha Dávila Ramírez, menciona: “no si yo nomás estoy retomando y 
recapitulando por que aquí muchos dicen que nos estamos desgarrando las 
vestiduras, no yo creo que esto es hacer”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “el punto del orden del día, 
no me conteste así, le estoy comentando con respeto”. La C. Regidora Bertha 
Dávila Ramírez, menciona: “yo también señor Presidente, yo creo, yo creo que 
esto es hacer con mucha mesura Presidente y yo se lo decía desde el otro día, 
valoraciones serias de los Secretarios y que quede claro pues que no es el único, 
Secretarios que pasan a sus oficinas a la ciudadanía y que les faltan al respeto y 
que yo me sorprendo cuando van y me comentan lo que les dicen adentro de sus 
oficinas por que a uno le ponen alfombra ya no es roja verdad ya es dorada y lo 
tratan a uno muy bien, pero a la ciudadanía lamentablemente se le trata pésimo. 
Creo que ante estos escenarios no me estoy desgarrando las vestiduras porque se 
quede Oscar el Tesorero, simple y sencillamente digo que no es el momento por 
que hay una Auditoría sin resolver esperemos a lo mejor hasta yo soy la que me 
equivoco y tengo como ya lo dije, pediré disculpas verdad y a él lo mandamos a su 
casa sin una verdadera observación y un Órgano Externo que nos diera un 
veredicto a fin a la verdad aquí anunciada, es lo que quiero que quede claro no es 
el momento, por que igual estamos haciendo juicios de valor por adelantado y a lo 
mejor quien se equivoco fue una servidora con su denuncia que también yo lo 
vuelvo a decidir pediría disculpas a este Pleno, desde el momento en que yo inicie 
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mis procedimientos junto con mi fracción y el grupo de compañeros de oposición 
que si tuvo a bien a acompañarnos, que nos convencimos en las teorías que 
buscamos los argumentos del compañero Rodrigo Román. Creo que no es el 
momento y creo que tampoco hay seriedad, por que también yo lo vuelvo a reiterar 
el anterior me manda currículos  diferentes, y para esta son currículos diferentes, es 
cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: “gracias. Adelante regidor Reyes Romo”. El C. Regidor Javier 
Reyes Romo, menciona: “la verdad es que a lo mejor faltarían dos tres rondas para 
poder este seguir, pero bueno no quieren, ya no quieren verdad voy hacer muy 
breve, voy hacer muy breve y obviamente buscando no generarle más al propio 
compañero que hoy presenta su Renuncia ni cuestionamientos, ni señalamientos, 
ni hacer leña del árbol caído por que el problema ya es sumamente penoso y como 
lo dijo alguna vez un compañero „al perro flaco se le cargan las pulgas‟ y que de 
alguna manera implica pues todo lo que comenzó un día en una serie de debates y 
de discusiones o la responsabilidad. Nada más pido y es pero que el con pañero 
que hoy presenta su renuncia no tenga que estar en un suplicio de idas y vaivenes 
a esta Presidencia Municipal a la propia Auditoría solventando pero con el 
desagrado que ya no tiene la posibilidad de presentar documentación oficial formal 
y que de alguna manera verdad para el seria penoso y difícil pasar un trance de 
esas circunstancias. Lo mejor para él y obviamente ojala y su decisión también 
posterior vaya acompañada pues para bienes solamente eso es todo señor 
Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: “gracias. Adelante regidor Reyes Romo, entonces vamos a pasar 
a la votación correspondiente. Si hay regidores afuera por favor que entren para la 
votación. Vamos al punto de la renuncia, ya se terminaron todos los turnos de la 
segunda ronda”. El C. Secretario de Gobierno Municipal Lic. Roberto Luévano 
Ruiz, comenta: “señoras y señores integrantes del Honorable cabildo de Zacatecas, 
se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano, con relación  al 
punto número 04, aprobación de la Renuncia que presenta a cargo el Tesorero 
Municipal el Licenciado en Contaduría Jesús Oscar González. El cual es aprobado 
por 13 votos a favor y 7 votos en contra. (Regidores: Gabriela Evangelina Pinedo 
Morales, Jaime Ramos, Ma. Elena García Villa, Bertha Dávila Ramírez, Javier 
Reyes Romo, Jorge Fajardo Frías y Rodrigo Román Ortega).” (Punto de acuerdo 
número 251) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “antes de pasar al siguiente punto del orden del día es 
importante después de la discusión dejar constancia en expresarle públicamente en 
agradecimiento al Licenciado en Contabilidad Jesús Oscar González Macías 
profesionista que se desempeño siempre con profesionalismo y sobre todo 
honradez en el manejo del erario público, deseándole el mayor de los éxitos en su 
nueva meta personal que se a propuesto muchas gracias y continué con el 
siguiente punto de acuerdo”. El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto 
Luévano Ruiz, menciona: “doy cuenta al Honorable Cabildo que el siguiente punto 
a desahogar es: 5.- Aprobación en su caso, de la propuesta para designar al 
Tesorero Municipal, para la Administración 2007-2010”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “pasando al 
punto del orden del día de conformidad con lo que mandata el artículo 74 fracción 
IV, en concordancia con el artículo 90, ambos de la Ley Orgánica del Municipio 
pongo a la consideración del Honorable Cabildo la Propuesta de la terna de 
quienes considero reunir en los requisitos para ocupar el cargo de Tesorero 
Municipal, en los curriculums que en el orden del día se compruebe que también se 
refiere que pueden ser considerados para ocupar tan honroso cargo le pido señor 
Secretario lea los curriculums que les fueron enviados con anterioridad”. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, comenta: “con el 
permiso de este Honorable ciudadanía daré lectura de los curriculums de la terna 
ocupar el cargo de Tesorero Municipal, en primer lugar esta el Contador Publico, 
Maestría en finanzas, José Ignacio Sánchez  González: 
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El segundo curriculum es del C. Manuel Eugenio Buenrostro Sescosse  y es lo 
siguiente: 
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A continuación es el curriculum de Isaías López  Chaires: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “si existe una observación al respecto se les concede el uso de la voz 
en primera ronda, inscribiéndose el regidor: Rodrigo Román. Adelante”. El C. 
Regidor Rodrigo Román Ortega, manifiesta: “una vez mas no viene ningún 
miembro activo del Partido Acción Nacional, en esta terna y una vez mas defiendo 
esa postura, y defiendo también la agresión a David Gallardo otro Panista también 
aquí en esta mesa y ojalá se tomen las medida necesarias, no viene un sólo 
Panista aquí y lo dejo a la conciencia de los que son de ese P.A.N”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“gracias. En segunda ronda se inscriben los regidores: Javier Reyes, Bertha Dávila 
y Jaime Ramos. Adelante regidor”. El C. Regidor Javier Reyes Romo, manifiesta: 
“gracias Señor Presidente, creo que esta terna que aquí se presenta es el trámite 
prácticamente, vemos sin menospreciar obviamente a los dos compañeros que 
obviamente no están palomeados, ni definidos ya, este creo que vienen de relleno 
plásticamente ya en esta propuesta no, entonces no hay mucho que comentar al 
respecto por que obviamente el trabajo es por lo que habla de las personas pues 
sería cuanto señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante regidora Bertha 
Dávila, se desiste. Adelante regidor Jaime Ramos”. El C. Regidor Jaime Ramos 
Martínez, comenta: “la propuesta que se nos hizo llegar, nada más para decirles 
que esta es la única que nos hicieron llegar a nosotros, en la primer propuesta nos 
discriminaron no nos la hicieron llegar, entonces si hay cierta discriminación ahí, 
pero miren compañeros antes de que se pase a la votación les queremos decir a 
los compañeros que están propuestos que al único que conocemos más es al 
compañero Buenrostro es que a tengo la equivocada, perdón tengo la equivocada, 
bueno es la falsa verdad, bueno miren entre quien entre, si ese es otro, entre quien 
entre compañeros les queremos decir que su reconocimiento de la fracción del 
Partido del Trabajo se lo tendrá que ganar y le daremos nuestro reconocimiento si 
efectivamente demuestra con el trabajo, con institucionalidad que requiere este 
Ayuntamiento, que requiere precisamente esta Administración y lo queremos dejar 
muy claro compañeros de la posición que nosotros tenemos es, ya una vez nos 
pidieron la confianza y nos han fallado, una segunda ocasión compañeros yo creo 
que esta gente se la tendré que ganar y sabremos también reconocer el echo de 
decir está haciendo un buen trabajo,  incluso como lo hizo un compañero verdad el 
Secretario del mes, o sea hacerle su reconocimiento igual y aremos nuestro 
posicionamiento a su debido momento. A mi me llego Buenrostro, aquí dice 
Buenrostro, y bueno pues este de todos, de todos compañeros no tenemos nada 
que decir le decía yo al compañero Buenrostro es al que conocemos más, es 
bonachón el compa es amigo, también es con el que  un poco también tratamos y 
les digo no hay el consenso debido por lo tanto este nos vamos a reservar nuestro 
derecho y que se ganen nuestra confianza y nuestro respeto eso es cuanto señor 
Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias”. Interviene el C. Regidor Rodrigo Román Ortega,  
para comentar: “nada mas una moción que el señor Jesús Carmona se salga de la 
sala, por que estamos como la verdad esta utilizando como hostigamiento y 
golpeador de gente, si golpea a los ciudadanos”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “regidor, regidor por favor 
es una sesión publica, por eso están los medios de comunicación y puede estar 
todo mundo”. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: “por eso, el no tiene nada que hacer”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “regidor 
orden. Sírvase a tomar la votación señor Secretario”. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, manifiesta: “no mas una petición, las 
personas que estén fumando, no pueden fumar en este salón por que hay una Ley, 
haya fuera con mucho gusto, señoras y señores integrantes del Honorable Cabildo 
de Zacatecas con relación al punto numero 05 se somete a su aprobación la terna 
para designar al Tesorero Municipal, solicitándoles manifestar el sentido de su voto 
levantando la mano, quienes estén por la afirmativa de la primera propuesta, el 
contador José Ignacio Sánchez González sírvanse a manifestarlo, obtiene 14 votos 
a favor; por la segunda propuesta el Contador Manuel Buenrostro sírvanse a 
manifestarlo, obtiene 0 votos; quienes estén por la afirmativa de la tercera 
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propuesta del Contador Isaías López obtiene 0 votos. 6 abstenciones (Regidores: 
Jaime Ramos Martínez, Gabriela Evangelina Pinedo, Bertha Dávila Ramírez, Ma. 
Elena García Villa, Javier Reyes Romo, Jorge Fajardo Frías). (Punto de acuerdo 
número 252) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “le solicito Secretario de Gobierno Municipal, continúe con el 
orden del día”. El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, 
menciona: “doy cuenta al Honorable Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 
6.- Toma de protesta del Tesorero Municipal, para la Administración 2007-
2010”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “le solicito al Contador Público José Ignacio Sánchez González, 
pase a este salón de Cabildo para realizarle la toma de protesta correspondiente. 
Les pido se pongan de pie por favor. En atención a lo que establece la Constitución 
Política del Estado de Zacatecas en su artículo 158 procedemos a tomar la protesta 
de Ley. José Ignacio Sánchez González protestáis desempeñar leal y 
patrióticamente el cargo de Tesorero Municipal  que se nos ha conferido y guardar 
y hacer guardar la Constitución  Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 
Particular del Estado y las Leyes de ella se emanen mirando en todo por el bien y la 
prosperidad de la Unión y por el bien y la  prosperidad del Estado”. El C. P. José 
Ignacio Sánchez González, responde: “si protesto”. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “si a si no lo hicieres 
que la Nación y el Estado os lo demande felicidades Contador. Les pido tomen 
asiento por favor. Le pido señor Secretario continué con el siguiente punto del 
orden del día”. El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, 
menciona: “doy cuenta al Honorable Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 
7.- Aprobación en su caso, de la licencia que por tiempo indefinido presenta la 
C. Ing. María del Consuelo Argüelles Arellano, para separase al cargo de 
Síndico Municipal, de la Administración 2007-2010”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “se le 
concede el uso de la Voz a la señora Sindico María del Consuelo Argüelles Arellano 
si es su deseo manifestar algo en este punto o leer Oficio”. La C. Síndico 
Municipal, María del Consuelo Argüelles Arellano, comenta: “quiero darle las 
gracias a todos, gracias al Presidente Municipal, por invitarme a su planilla, por 
invitarme un café ese día el 16 de Abril del 2007, no se me olvida, no es que 
compartimos un mismo proyecto de Gobierno y quiero decirle que soy leal, a ese 
proyecto o a ese proyecto de Gobierno que platicamos en aquella ocasión, ese es 
el concepto que yo considero de lealtad, es ser leal a un proyecto de país, a un 
proyecto de Gobierno y darle resultados a la ciudadanía, eso quiero que quede muy 
claro en cuanto lo que es para mi la lealtad. Gracias a ustedes compañeros del 
Cabildo, amigos todos los estimo, los estimo a todos creo que los conozco en este 
año que ha pasado hemos diferido en algunas cosas, en otras no pero creo que 
nos hemos fortalecido como personas y como profesionistas o también en lo 
profesional o político que cada uno de nosotros quería. Gracias a los compañeros 
del Gabinete a todos los Secretarios, a todos los bandos medios, a todos los 
trabajadores de aquí de la Presidencia, a todos no quiero decir, por decir a Lotes  y 
Fraccionamientos, o que se me olvide alguien no la mesa de negociaciones, por 
ejemplo para mi fue una experiencia muy bonita que ojala y Omar Sánchez le de 
continuidad con el apoyo del Presidente Municipal y gracias a la ciudadanía, a 
todos los ciudadanos que de alguna manera votaron por mi no se cuantos votos 
represente, pero se los agradezco mucho. Gracias a todos a los medios de 
comunicación que al principio les tenia mucho miedo ya se me esta quitando, a 
Luévano, a todos los Secretario, a todos en general, a todos, a todos o sea no 
quiero que se me olvide alguien. Voy a pedir la Licencia por lo que va a ocurrir 
ahorita que el Licenciado Felipe Borrego Estrada, es el propietario y tiene otro 
encomienda por y el Presidente Felipe Calderón y yo voy en su lugar, para mi que 
les puedo decir un honor el estar en un lugar ahí cualquier ciudadano se sentiría 
sumamente, sumamente honrado de estar ahí, que aunque sea un día, no se si el 
Licenciado Felipe Borrego algún día a lo mejor decida antes del día 31 de Agosto 
regresar, no lo sé, pero bueno por lo tanto yo, con mucha honra, con mucha alegría 
con todo lo que soy  voy a ir a trabajar para allá, conmigo cuentan soy una amiga 
para ustedes, lo que se les ofrezca no los veo como colores, no los veo como 
partidos, los veo como amigos, como personas todos, soy que les diré una 
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empleada mas del Gobierno y soy para todos, no soy nada mas para el P.A.N., 
claro que mis amigos del P.A.N. claro por supuesto, todos, el  P.R.D., el P.T., el 
P.R.I., todos para mi no importa de que partido sean y bueno creo que tengo que 
leer una carta, que tengo que darle Lectura: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “se les concede el uso de la voz en primera ronda: Jorge Fajardo Frías, 
Javier Reyes, Jaime Ramos, Rodrigo Román, Osvaldo Contreras, Ma. Elena 
García, Gaby Pinedo, Cruz Tijerín. Adelante  regidor Fajardo”. El C. Regidor Jorge 
Fajardo Frías, comenta: declinó mi participación por el momento”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “adelante 
regidor Javier Reyes”. El C. Regidor Javier Reyes Romo, comenta: “nada más por 
cuestión de procedimiento a la solicitud en el ultimo párrafo en donde menciona que 
solicita en la conclusión del mismo se autoriza su reincorporación inmediata al 
cargo del Sindico propietario. Creo que en este momento no estamos en 
condiciones de hacerlo, por que eso tendría que hacerlo a través de una solicitud 
expresa al propio Cabildo una vez que termine su responsabilidad este nueva la 
cual va cumplir y que el Pleno del Cabildo este tendría que analizar y obviamente 
autorizar en tiempo y forma una vez que usted lo solicite cuando usted lo solicite si 
podemos autorizar la licencia por tiempo y definido pero no podemos autorizar en 
estos momentos, hasta que lo haga nuevamente hasta que termine su otro encargo 
no entonces, a mi me gustaría que rectificáramos esta parte de la solicitud para que 
no hubiera ambigüedad ni tampoco esta situación donde estamos definiendo de 
este momento si no que tendría que ser en el momento que ella lo solicitara y 
cuando terminara su encargo básicamente. En relación a su decisión, la verdad es 
una buena oportunidad es una honra señora Síndico, creo que vimos varios 
aspectos de su faceta en este Cabildo y afuera también, creo que saco dentro de si 
este obviamente esa Síndico que llevaba dentro no y que la vimos poco a poco 
crecer y de alguna forma ir este asumiendo su posición su responsabilidad yo no 
mas quiero desearle felicidades en su nueva responsabilidad éxito y que ojalá la 
experiencia que tenga y donde va, va a estar y que obviamente es un nivel de 
participación  mucho mas grande, mas amplio con otro interacción actores y ojala 
enriquezca más su persona y que bueno el día de mañana si vuelve nuevamente 
con nosotros venga a fortalecer realmente con esa experiencia su trabajo en hora 
buena señora Síndico”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “gracias, adelante regidor Jaime Ramos”. El C. 
Regidor Jaime Ramos Martínez, comenta: “con el permiso del Pleno, primero 
felicitarla por que se saco el premio mayor y segundo desearle lo mejor en esa 
etapa entendemos que aquí no sea terminado ni el ciclo, ni una página entendemos 
que aquí la esperaremos pero que ese tiempo que este haya, realmente no le sirva 
a Consuelo Argüelles Arellano si no le sirva a los Mexicanos que efectivamente 
bajo estas condiciones que se tienen se requiere que se legisle en beneficio de 
ellos y no de unos cuantos seria eso Síndico le deseo muchas felicidades”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
“gracias, adelante regidor Rodrigo Román”. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, 
comenta: “con permiso de usted Señor Presidente, Señor Secretario, compañeros 
Regidores solamente decirle a mi compañera María del Consuelo Argüelles 
Arellano, que la vida le da a cada quien lo que se merece y en base a los 
sufrimientos y a los malos ratos, y a los malos momentos que no es el caso 
mencionarlos en esta mesa que paso durante un año y fracción con la 
desesperación de los números y la vigilancia estrecha de su responsabilidad como 
tiene usted a su cargo la Sindicatura de este Honorable Ayuntamiento, la vi, la 
observe y la valore como una mujer estoica fuerte que sabe enfrentar todos los 
retos que representen y que hoy desde haya arriba le están dando la oportunidad 
del cielo, no vayan a pensar ustedes mal, del cielo le están dando la oportunidad de 
ir a San Lázaro donde muchos pero muchos Mexicanos queremos y deseamos 
estar haya, van a ser 10 meses primeramente Dios de aprendizaje, de ver otro nivel 
de política, otro nivel de debate y por que no uno que otro zafarrancho, pero va a 
tener la oportunidad de aprender muchísimo y que seguramente aquí su forma 
personal a lo mejor no será Panista cuando vuelva por los vaivenes de la vida por 
Osvaldo y compañía, pero yo le deseo la mejor de la suerte a usted, a su hijo a su 
familia que mi Padre Dios los cuide a todos los proteja muchísimo y que haya 
aprenda más para que nos venga a ilustrar con sus conocimientos a partir del 
primero de septiembre del 2009, aquí la esperamos con los brazos abiertos y le 
tomo la palabra que lo que se nos ofrezca se me ofrece su primera dieta”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
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“adelante Osvaldo”. El C. Regidor Osvaldo Contreras Vásquez, comenta: 
“después del lamentable accidente en donde se entristeció gran parte del país y 
sobre todo mucha gente que fue el caso de el Ex Secretario de Gobernación, Juan 
Camilo Muriño, de Santiago Vasconselos, el Presidente de la Republica, Felipe 
Calderón yo creo que tomo una gran decisión al elegir un gran Zacatecano y un  
gran amigo de todos nosotros, un buen Licenciado profesionalmente es su 
Currículo es muy extenso, tomo la decisión de que hicieran las reformas que este 
país necesita en materia de justicia penal y las reformas constitucionales para esto, 
nombra al Licenciado Felipe Borrego, que obviamente nos congratula a todos 
nosotros pues que esta en este momento trabajando con el Presidente de la 
Republica y ahora también que llega una mujer que para mi, para muchos Panistas 
que hemos estado de mucho tiempo trabajando juntos ahora ella sea Diputada 
Federal y que se tu Chelito vas hacer un gran esfuerzo, un gran trabajo haya en 
México vas hacer un gran trabajo y pues te agradecemos todos nosotros hay 
esteremos con tigo echándote la mano lo que necesites Chelito y pues darle 
también la bien venida a Omar Sánchez, que será el nuevo Sindico y pues 
bienvenido Omar”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “adelante Ma. Elena García”. La C. Regidora María 
Elena García Villa, comenta: “nada mas quiero decirle que pues también tuvimos 
varias diferencias en ocasiones por que eran necesarias y por que siempre yo lo he 
dicho a mi no me gusta salir en los medios de comunicación, pero que siempre he 
sido clara y decirlo de frente siempre me gusta dar la cara de frente no, no me 
gusta salir en los Medios de Comunicación yo creo que la mejor  solución es decirlo 
de frente y pues que a pesar de esas diferencias que tuvimos. También hubo cosas 
buenas, hubo cosas buenas y que la felicito y que nada mas le pido que siempre 
sea usted misma que aprenda ser usted misma las decisiones buenas o malas sea 
usted misma es cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “gracias. Adelante Gaby Pinedo”. La C. Gabriela 
Pinedo Morales, comenta: “señora Síndico para reiterarle lo que le decía ayer 
muchas felicidades, échele muchas ganas y la esperamos aquí dentro de diez 
meses tenerla nuevamente con nosotras y nosotros para aplaudirle el excelente 
trabajo que todos, y todas esperamos que haga haya muchísimas felicidades 
Chelito”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias. Adelante Cruz Tijerín”. El C. Regidor Cruz Tijerín 
Chávez, expresa: “gracias ciudadano Presidente, señoras y señores Regidores, 
señores medios de comunicación, funcionarios que nos acompañan. Este tipo de 
ausencias aun cuando  las motiven el ocupar un espacio de esta envergadura y 
este nivel en el ámbito nacional siempre resultan o despiertan en los seres 
humanos y mas quienes hemos convivido un largo trecho en el ejercicio de esta 
honrosa responsabilidad, como elementos de este Órgano de Gobierno resulta 
siempre o despiertan en los seres Humanos sentimientos o a veces encontrados 
no, y digo sentimientos encontrados por que en el ejercicio de la responsabilidad 
pública y luego resulta muy complicado que ahogar los sentimientos, los acuerdos y 
mas haya la suma de esfuerzos de que estamos obligados hacerlo bien, en bien de 
la ciudadanía como es el caso de este Honorable Ayuntamiento, yo quiero 
reconocer públicamente que en algunas ocasiones no coincidimos con los 
posicionamientos de la ciudadana Sindico Municipal lo dijimos públicamente en 
algunas ocasiones lo compartimos con algunos compañeros y compañeras 
Regidores no obstante eso en reintegradas ocasiones también algunos 
compañeros Regidores y Regidoras me decían oye pero por que le saludas con 
tanto afecto a la Sindico de beso, de abrazo este a pesar de ello, a pesar de esas 
observaciones porque, porque eso es algo que nosotros y siempre les respondí en 
el ejercicio de mis responsabilidades publicas, los posicionamientos, los puntos de 
vista despiertos las actitudes, los señalamientos y en ocasiones también por que no 
decirlo los comentarios que luego lastiman, que somos seres humanos y nos corre 
sangre por las venas, todos ellos son ose asen se expresan desde una posición 
distintamente institucional jamás se expresan, se dicen, se plantean desde un  
punto de vista personal, jamás y eso yo quiero compartirlo con este Ayuntamiento  
y de manera particular con la señora Sindico Municipal que hoy nos deja por un 
periodo de dos tres meses mas menos y decirle pues a la Ingeniero María del 
Consuelo Argüelles Arellano, que por su entusiasmo, por su dedicación, por su 
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esfuerzo pero sobre todo también por entender siempre esos posicionamientos 
Institucionales y que a de mas es nuestra obligación de sumirlos como tales 
nosotros seremos de parte de la Fracción del P.R.I., de la que yo formo parte 
reconocerle también que usted entienda, que lo que aquí decimos y hacemos es 
estrictamente Institucional, jamás seria ningún señalamiento de carácter personal y 
al mismo tiempo desearle éxito sabemos que esta es una tarea relevante 
esperamos que la sepa honrar como ha honrado este durante un poco mas de un 
año, su resto se vera en este recinto en esta Municipal le deseamos éxito en esta 
tarea y seguramente dentro de 10 meses aquí la recibiremos nuevamente para 
seguir sumando el esfuerzo nuestro compromiso a favor de las mejores causas a 
los Zacatecanos felicidades nuevamente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “en segunda ronda, se 
inscriben los regidores: Jorge  Fajardo, Bertha Dávila, María Elena García, Gerardo 
Lugo, Ángeles Fernández, Salim Valdés, Gaby Reyes, Armando  Moreno y  Judith 
Hernández. Adelante Contador Fajardo”. El C. Regidor Jorge Fajardo Frías, 
comenta: “muchas gracias, decline mi primera intervención, iba en el número uno, 
pero quise dejarlo para este momento en esta segunda ronda por que estaba 
reflexionando en el sentido de que esa silla tiene buena suerte. Su servidor fue 
Síndico Municipal en 1998 y después el honor de llegar a la Legislatura del Estado, 
también como suplente para que no vayan a desechar las suplencias ahora si están 
peleadas.  En lo personal compartí muchos momentos con usted en la Comisión de 
Honor y Justicia y trabajamos muy profesionalmente dentro de la propia Comisión. 
Quiero desearle el mejor de los éxitos ahora que usted es Sindica con Licencia y 
cuasi Diputada Federal, es cuasi, entonces quiero decirle que el gremio del que yo 
emane de los Síndicos, por que fui Presidente de la Asociación de Síndicos en el 
Estado, y Vocal Ejecutivo de la Asociación Nacional, desearle el mejor de los éxitos 
en su encomienda para la más alta tribuna del país y que de ahí como lo comentó, 
uno de nuestros compañeros Regidores lleva la gran responsabilidad de toda la 
población de México y decirle que no le tenga miedo a los medios de comunicación 
son las personas que están haciendo, y escribiendo la historia de nosotros y de 
toda la gente que estamos actuando de alguna manera todos los ámbitos del 
gobierno, y de la sociedad son buenos amigos Chelito hay que hacer las cosas bien 
para qué hablen bien de nosotros por que cuando las hacemos mal son nuestros 
críticos mas severos pero son los medios muy importantes, lo vuelvo a decir los 
relatores de la historia ennhora buena Chelito y aquí deja un amigo muchas 
gracias”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias regidor. Adelante Bertha Dávila”. La C. Regidora 
Bertha Dávila Ramírez, manifiesta: “en esta ocasión, Chelito ayer nos enteramos. 
Creo que fuimos una de las tantas llamadas que llegaron en tu celular para 
felicitarte, pero antes yo me acuerdo que cuando existieron un partido literalmente 
homogéneo, había un  dicho una regla de oro que no quebrantaron que decía „que 
suplente ni del todo poderoso, hoy como posdata para todos este no se 
despreciaron. Creo que también, me ha percatado algo el Cronista de aquí de 
nuestro Municipio, que siempre a otorgado, hecho reuniones para entregar 
reconocimientos a las personas que son primera vez, por ocasión usted ya no le 
toco ser la primera Sindico de la Capital, es la segunda mujer también en termino 
de genero, pero sin embargo si quedara marcada en la historia de la crónica de la 
actual de todos los días como la primer Sindico que pide licencia para ir a ocupar 
un cargo tan honroso como este, pero de mayor responsabilidad. Espero que un 
día también así lo manifieste el señor Cronista como también un día haga 
reconocimiento ha  la primer mujer que ocupo la alcaldía este de un partido de 
oposición, por que ya con anterioridad ya esta mujer ocupando esta Alcaldía la 
segunda que le dio un partido homogéneo de oposición, creo que ustedes son 
aportación de genero mujeres muy destacadas como también la primera 
Gobernadora, que también llego aquí a Zacatecas este no del país pero que en lo 
particular uno siente mucha emoción este al ser parte de estas experiencias 
compartidas, al ser parte de tantas vivencias escritas al tener tantos testigos no 
como son los medios de comunicación, por que son al final de cuentas como ya 
bien lo dijo mi compañero quienes escriben la historia y quien dará cuenta el día de 
mañana de lo que hicimos y seguiremos haciendo en hora buena a usted y a todos 
y como posdata nuevamente no desprecien las suplencias este enhorabuena y 
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felicidades para usted y toda su familia en particular para su papa por que va hacer 
un verdadero descansito estos diez meses”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias regidora. 
Adelante María Elena García”. La C. Regidora María Elena García Villa, comenta: 
“mire Chelito, con el permiso a mi nada más se me había olvidado comentarle que 
es un cargo pues algo difícil pero nada imposible, y también quiero decirle, ya se lo 
dije a medio día que son tres niveles en el que se encuentre usted póngase a la 
altura, en el de arriba, en el del medio y en el de abajo, yo le pedí que se enfoque 
en el de abajo, que no se olvide de ellos por que por ellos usted viene, es cuanto”. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “gracias regidora. Adelante Manuel Lugo”. El C. Regidor Manuel 
Gerardo Lugo Balderas, comenta: “con el permiso del Pleno, también si hice uso 
de la voz es para manifestarle también en el mismo sentido de todos mis 
compañeros felicitarte primero reconocerte como persona, por todo el trabajo que 
has hecho aquí en el Ayuntamiento, por todo el apoyo que al menos en lo personal 
he recibido de ti y bueno también por aquellos momentos que han sido ríspidos y 
ásperos en momentos de trabajo realmente yo creo que la relación mutua entro a 
partir que entramos a la Administración Pública, pero la verdad es que a sido una 
gran sorpresa y ha sido una muy grande sorpresa y bueno pues yo siempre he 
dicho que no eres política verdad tanto que ya vas ha ser Diputada Federal 
entonces en ese sentido yo te quiero felicitar, mi reconocimiento, todo mi 
agradecimiento y sabes que aquí tienes un amigo, si felicidades”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias 
regidor. Adelante Ángeles Fernández”. La C. Regidora María de los Ángeles 
Fernández Guerrero, comenta: “buenas noches con el permiso del Pleno, quiero 
ser mas breve todavía, por que creo que todos mis compañeros manifestaron sus 
felicitaciones, entonces nada mas quiero decirles que todo el tiempo que 
trabajamos juntas creo que lo que hicimos en bien del Ayuntamiento, con sus altas 
y sus bajas, pero siempre estuvimos solidarias y espero que en esta etapa que hoy 
inicia que le vaya muy bien  y que sea para bien de todos, y de todo el país es 
cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias regidora. Adelante Gaby Cruz”. La C. Regidora 
Gabriela Reyes Cruz, menciona: “con el permiso del pleno nada mas para felicitar 
a Chelito estamos muy orgullosos en el partido de el paso que vas a dar y como ya 
todos dijeron lo que yo quería decir, es cuanto”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias regidora. 
Adelante Salim Valdés”. El C. Regidor Salim Francisco Valdés Sabag, expresa: 
“con el permiso del Pleno, Chelito siento que tenemos mucho que celebrar, tener 
una Zacatecana mas que nos represente en el Nacional, primeramente bueno otros 
Zacatecano que va para haya Felipe Borrego y nos da mucho gusto un Zacatecano 
mas que también nos esta representando, con el Presidente Cuauhtémoc Calderón 
lo quiero felicitar también de la Asociación de Alcaldes, y también felicitar a Chabelo 
Trejo por ser Presidente de la Comisión de Hacienda y bueno  ahora tu, que bueno 
que estés representándonos haya Chelito, te quiero felicitar enhorabuena y la mejor 
de las suertes sabemos que harás un buen trabajo y bueno cuenta con nosotros y 
en lo personal siempre contaras con un consejo sea bueno o sea malo, pero la 
intención siempre será buena, enhorabuena a todos gracias”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias 
regidor. Adelante Armando Moreno”. El C. Regidor Armando Moreno García, 
comenta: “a petición de Chelito voy hablar si, que te podemos decir compañera 
Chelito desde que iniciamos este proyecto siempre te comentamos que tenías todo 
el apoyo de nosotros, sobre todo con los compañeros de Acción Nacional y 
estamos orgullosos, contentos y muy agradecidos contigo por el trabajo que has 
realizado que nos has brindado sobre todo a nuestro Presidente, comentarte que 
esto es el inicio de una carrera que hoy inicias, yo creo que vas seguir adelante, 
muchos de los que estamos aquí presentes que estamos aprendiendo a hacer 
política, muchos quisiéramos estar en el lugar tuyo y vamos seguir luchando por 
que dentro de las cosas que nos hemos propuesto es seguir adelante, entonces te 
deseamos lo mejor y aquí pues tienes tus amigos mas al rato vamos a dar una 
fiesta aquí el compañero Salim la esta organizando entonces para que te alistes 
esta noche es muy larga gracias”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
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Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias regidor. Adelante Judith 
Hernández”. La C. Regidora María Judith Hernández Terrones,  comenta: “quiero 
decirte que nada mas que toda la suerte es buena y gracias por portarte como una 
amiga mas y ojala lo mismo digas tu de mi y que aquí estamos”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “gracias 
regidora, para finalizar y hacer todos los comentarios que hicieron los regidores y 
regidoras del Municipio de Zacatecas, primero en el sentido de que es un cargo 
muy honroso, es un cargo que va a desempeñar muy bien como el que ha hecho 
en la Sindicatura agradecer el trabajo y la dedicación que le a dado usted al 
Municipio. Mencionar que es un orgullo teniendo a esta amiga, decir que el 
Diputado Felipe Borrego se va a un cargo muy importante con el Presidente 
Calderón es una persona que va estar con el Presidente y un  Zacatecano es un 
orgullo para Zacatecas que usted entrara como Suplente por el Diputado Felipe. 
Muchas felicidades y nuevamente me queda claro que va hacerlo bien y espero que 
nos ayude a gestionar los recursos para el Municipio ahora que ya tiene usted esa 
facultad, entonces nos puede usted a ayudar a gestionar lana, gracias y 
nuevamente muchas felicidades entonces le pido señor Secretario sírvase a tomar 
la votación correspondiente”. El Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto 
Luévano Ruiz, menciona: señoras y señores integrantes del Honorable Cabildo de 
Zacatecas, con relación al punto número 04 en términos con el Articulo 53, Fracción 
VI, del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento y en votación nominal se 
somete a consideración del Pleno la aprobación de la licencia que la Ingeniero 
María del Consuelo Argüelles Arellano para separarse al cargo de Sindico 
Municipal de la Administración Municipal 2007- 2010, por tal motivo  sírvanse a ante 
poner su nombre y apellido con el sentido de su voto: Regidor Jorge Fajardo Frías, 
a favor, Regidor  Javier Reyes Romo, a favor, Regidora Bertha Dávila Ramírez, a 
favor,  Regidora María Elena García Villa, a favor, Regidor Jaime Ramos Martínez, 
a favor, Regidora Gabriela Pinedo Morales, a Favor, Regidor Cruz Tijerín Chávez, a 
favor, Regidora María Judith Fernández a favor, Regidor Raúl Dueñas Esquivel, a 
favor, Regidora María de los Ángeles Fernández Guerrero, a favor, Regidora 
Milagros del Carmen Hernández Muñoz, a favor, Regidor Manuel Gerardo Lugo, a 
favor, Regidor Ubaldo García Escareño, a favor, Regidor Osvaldo Contreras 
Vázquez, a favor, Regidor Salim Francisco Valdés Sabag, a favor, Regidor Emilio 
Parga, a favor, Regidora Gabriela Reyes Cruz, a Favor, Regidor Armando García, a 
favor, Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón, a Favor. Se aprueba por 
unanimidad señor Presidente. (Punto de Acuerdo número 253) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “le solicito 
Secretario de Gobierno Municipal, continúe con el orden del día”. El Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: “doy cuenta al 
Honorable Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 8.- Aprobación en su 
caso, de la toma de protesta del Síndico Municipal Suplente”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “tenemos 
copia Certificada del Acta de Mayoría en donde viene como Síndico Propietario 
María del Consuelo Argüelles Arellano, como Síndico suplente Omar Sánchez 
Ramírez, entonces esto lo hago para que quede asentado en el Acta y pasamos al 
punto del orden del día”.  
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En atención a lo que establece la Constitución Política del Estado de Zacatecas en 
su artículo 158, procederemos a Tomar la Protesta de Ley. Omar Sánchez 
Ramírez, Protestáis a desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Síndico 
Municipal que se os ha conferido y guardar hacer guardar la Constitución Política 
de los Estados Unidos Mexicanos, la Particular del Estado y las Leyes que de ellas 
emanen y mirando en todo por el bien y la prosperidad de la unión y por el bien y la 
prosperidad del Estado”. El C. Lic. Omar Sánchez Ramírez, responde: “si 
protesto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “si así no lo hicieres que la nación y el estado os lo demande. 
Muchas felicidades Síndico. Señor Secretario le solicito continué con el siguiente 
punto del orden del día”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “continúe con el siguiente punto del 
orden del día”. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano 
Ruiz, “doy cuenta a la Presidencia que el orden del día ha sido agotado”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: 
”señoras y señores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas no habiendo 
otro asunto que tratar y siendo las 22 horas con 37 minutos, del día 09 de diciembre 
de 2008; se levanta la sesión”.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
 
 
 

CUAUHTÉMOC CALDERÓN GALVÁN 
PRESIDENTE MUNICIPAL DE ZACATECAS 
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C. LIC.  ROBERTO LUEVANO RUIZ               C. ING. MA. DEL CONSUELO ARGUELLES 

SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL                      SINDICA MUNICIPAL 
 

 

 

 

                                           LIC. OMAR SANCHÉZ RAMÍREZ 

                                                   SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

 

 

SALIM FRANCISCO VALDÉS SABAG                            FERNANDO BECERRA CHIW 

REGIDOR                                                                          REGIDOR 

 

 

 

 

RODRIGO ROMÁN ORTEGA                                                       CRUZ TIJERIN CHÁVEZ 

    REGIDOR                                                                                           REGIDOR 

 

 

 

GABRIELA REYES CRUZ                                            OSVALDO CONTRERAS VÁZQUEZ 

               REGIDORA                                                                           REGIDOR 

 

 

 

MANUEL GERARDO LUGO BALDERAS         MARIA JUDITH HERNÁNDEZ TERRONES 

REGIDOR                                                            REGIDORA 

 

 

 

 

ARMANDO MORENO GARCÍA           MA. DE LOS ÁNGELES FERNÁNDEZ GUERRERO 

                   REGIDOR                                                           REGIDORA 

 
  
 
 
 

EMILIO PARGA CARRANZA                                           UBALDO GARCÍA ESCAREÑO 

REGIDOR                                                                                REGIDOR 
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MILAGROS DEL CARMEN HERNÁNDEZ MUÑOZ                JORGE FAJARDO FRIAS 

                   REGIDORA                                                               REGIDOR 

 

 

 

 

   

 

   JAVIER REYES ROMO                                                  BERTHA DÁVILA RAMÌREZ 

                    REGIDOR                                                                       REGIDORA 

 

 

 

 

GABRIELA EVANGELINA PINEDO MORALES                MARIA ELENA GARCÍA VILLA 

         REGIDORA                                                                      REGIDORA 

 

 

 

 

 

RAÙL DUEÑAS ESQUIVEL                                                     JAIME RAMOS MARTÍNEZ 

REGIDOR                                                                                     REGIDOR 

 

 


